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  دقيقه120ويي: گدت پاسخم100تعداد سؤال:
  

  

  گوييو مدت پاسخهاسؤالشمارة ،عنوان مواد امتحاني گروه آزمايشي علوم انساني، تعداد
  
  

  تا شماره  از شمارهتعداد سؤال  مواد امتحانيرديف
  گوييمدت پاسخ

  (به دقيقه)

  15  10  1  10  )2رياضي و آمار (  1

  15  20  11  10  ) 2علوم و فنون ادبي (  2

  10  30  21  10  ) 2شناسي (جامعه  3

  15  40  31  10  شناسيروان  4

  15  50  41  10  )2عربي، زبان قرآن (  5

  60  51  10   )2تاريخ (  6
15  

  70  61  10  ) ـ آشنا2تاريخ (  7

  10  80  71  10  ) 2جغرافيا (  8

  90  81  10  فلسفه  9
25  

  100  91  10  آشنافلسفه ـ  10
 

  

 انسانييازدهم

t.me/Azmoonha_Azmayeshiبرای استفاده از تمام آزمونهای آزمایشی، حتما در کانال اصلی ما، به نشانی مقابل عضو شوید



  آزمونآورندگانپديد
  طراحان به ترتيب حروف الفبا

  نام طراحان  نام درس

  زاده، علي قهرماناللهينريمان فتح، محمدرضا راسخ،فاطمه ايلخانيعلي آزاد،  )2(رياضي و آمار

  انينورمحمدسعيد جعفري، سيدعليرضا علويان،زاده،اميرمحمد حسن  )2(علوم و فنون ادبي

  ، حبيبه محبينسرين نوربخشسيدهفاطمه صفري،  )2شناسي (جامعه

  ، عاطفه طاهر، فاطمه فهيميانفاطمه صفريرضا توكلي،حميد  شناسيروان

  ، مجيد همايياالله نوروزيولي،آرمين ساعدپناهپرور،اكبر ايمانعليمريم آقاياري،  )2(زبان قرآن ،عربي

  ، بهروز يحيي، الهام ميرزائيطفه طاهر، مهدي كاردان، حبيبه محبيعاپريسا ايزدي،   )2تاريخ (

  ، حبيبه محبيمهدي كاردان، عاطفه طاهر،  الهام ميرزائي  )2جغرافيا (

  ، كوثر دستورانيبقا، موسي سپاهي، ياسين ساعديمحمد رضايينسب،مهرشاد ايماني  فلسفه
  

  

  گزينشگران و ويراستاران

  مستندسازي  فيلتر نهاييويراستار مسئول درسنام درس

  سميه اسكندري  ماهان زواري ، خليل ارجمنديمحمد بحيرايي  رضا راسخمحمد  )2(رياضي و آمار
  الناز معتمدي  راميلا عسگري  عربي  احسان كلاته نيااعظم نوري  )2علوم و فنون ادبي (

  پورد حقيقيسجا اميرحسين كاروين فاطمه صفري  فاطمه فهيميان  )2شناسي (جامعه

  فاطمه فهيميان  شناسيروان
  عاطفه طاهر، فاطمه فهيميان

  نژادفرهاد علي
  محمد صمدي زاداسفنگره

محمدصدرا
  پورپنجه

  ليلا ايزدي  عربياحسان كلاته  پوردرويشعلي ابراهيمي، اسماعيل يونس  مريم آقاياري  )2(زبان قرآن ،عربي
  عطيه محلوجي  عسگريراميلا  فاطمه عزيزي  حبيبه محبي  )2تاريخ (

  عطيه محلوجي  راميلا عسگري  ، فاطمه فهيميانفاطمه عزيزي  حبيبه محبي  )2جغرافيا (
  سوگند بيگلري  عاطفه طاهر  نژادفرهاد علي  محمد قاسمي  فلسفه

  گروه فني و توليد

  نژادفرهاد علي  مدير گروه

  حبيبه محبي  مسئول دفترچه

  محيا اصغري  گروه مستندسازيمدير

  سوگند بيگلري  گروه مستندسازيول دفترچهمسئ

  جلاليمحمديمهين علي  آراو صفحهچينحروف

  سوران نعيمي  ناظر چاپ
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   4: ةصفح  دهم انساني)ياز ة(پايدوم ةمتوسط ةدور    1403فروردين 7 –دوران طلايي) 6پروژة (
 

 
 

  جام محاسباتمحل ان

   
  
q))]گزارةاگر - 1 (p r)) s) (s (q r))] ∨ ∧ ∧  ∧  درست است؟گزينهنادرست باشد، كدام 

1 (r T≡  2 (q F≡  3 (p T≡  4 (s F≡ 

 دارد؟» گاه تابع هماني است.اگر دامنه و برد يك تابع برابر باشد، آن«ن با گزارةكدام گزينه ارزشي يكسا -2

fگاهيك تابع ثابت باشد، آنfاگر) 1 (kx) f (x)=  

fگاهيك تابع هماني باشد، آن fاگر) 2 (kx) kf (x)=  

fگاهغير صفر باشد، آنثابتيك تابع fاگر) 3 (a b) f (a) f (b)+ = +  

fگاهيك تابع هماني باشد، آن fاگر) 4 (a b) f (a) f (b)+ = + 

aدو عدد حقيقي غيرصفر باشند و aو bكند اگرآموزي ادعا ميدانش -3 b= آنگاهa b= . استدلال او در زير آمده است. 2

 ايراد اين استدلال در كدام گام است؟

  a b= )1  

ab........................استضرب كردهbرا در 1طرفين تساوي گام     b= 2 )2  

    a2كم كرده است ........................... 2را از طرفين تساوي گامab a b a− = −2 2 2 )3  

a(bرا تجزيه كرده است......................... 3طرفين تساوي گام     a) (b a)(b a)− = − + )4  

b)را بر 4طرفين تساوي گام     a)−........................ تقسيم كرده استa b a= + )5  

a است........................را گذاشتهbعدد aجاي به 1با استفاده از فرض گام     b= 2  )6 

1 (2  2 (4  3 (5  4 (3 

 ؟ندارددر كدام گزينه اشتباه محاسباتي وجود -4

1 (x x x
x

+ = +
22 3 2 3  2 (x x x+ + = +4 2 24 4 1 2 1  

3 (x y

y x

+ =
+

28 6 22=  (4
3 4

    ±9 3  

 )2رياضي و آمار (

 سال اولدورة نيم
  1درس 2و فصل 2و 1درس 1فصل

  33تا 2صفحة

دقيقه15وقت پيشنهادي:   
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   5: ةصفح  دهم انساني)ياز ة(پايدوم ةمتوسط ةدور    1403فروردين 7 –دوران طلايي) 6پروژة (
 

 
 

  جام محاسباتمحل ان

 كدام است؟» .باشدمي 4تفاضل خمس عددي از مكعب آن عدد برابر«نماد رياضي عبارت توصيفي  - 5

1 (x x− =1 3 45    2 ((x x)− =1 3 45  

3 (x x− =13 45    4 (x x− =13 45 

xاگر -6 ax bxf (x)
x x

+ −=
+ +

3 2
2 3 1

x}با دامنةتابعي هماني  | x }− ±∈ ≠ 3 5
2وg تابعي ثابت وf ( ) g( ) a b+ = −2 3 

)gحاصل ،باشد ) f ( )+1  م است؟كدا 6

1 (8  2 (6  3 (4  4 (2  

fاگر -7 (x) x x= − +2 2  كدام است؟ f، تابعي هماني باشد، تعداد اعضاي دامنة تابع2

 شمار بي) 4  صفر) 3  2) 2   1) 1

)نمودار تابع ثابت گذرنده از نقاط  - 8 ,a )+2 )و1 , a )− −2 2 xبا نمودار تابع1 ; xf (x)
x ; x

 ≤= 
+ >

2 0
1 0

 در چند نقطه برخورد دارند؟

 شمار بي) 4  2) 3   1) 2  صفر) 1

نمودار تابع -9
x ; x

f (x)
x x ; x

− ≥= 
− <

1 2 2
2 2 2

 ؟كندنمياز كدام ناحيه (هاي) دستگاه مختصات عبور 

 فقط سوم) 4  فقط اول) 3  دوم و چهارم) 2  اول و سوم) 1

xدر تابع  - 10 ; x a
f (x)

x b ; x a
+ ≥

=  − ≤

4
f، اگر3 (a) = aباشد، مقدار3 b+كدام است؟ 

1 (7  2 (−7  3 (1   4 (−1 

ها، نمونهدرستوانيد خلاصهاختصاص دارد. شما ميرياضي و آماربه درس  www.kanoon.ir در سايت كانونچهارشنبهروزهايروز، يك درس:كي
  .ها در سايت كانون و نيز صفحه مقطع خود دريافت كنيدرا در اين روز از قسمت تازهرياضي و آمارسؤالات پيشنهادي و آزمونك مربوط به درس
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   6: ةصفح  دهم انساني)ياز ة(پايدوم ةمتوسط ةدور    1403فروردين 7 –دوران طلايي) 6پروژة (
 

 

  

   
  

 

 ؟وجود دارددر ميان آثار زير چند اثر منثور و عرفاني -11

ـبهارستانـالمعجم في معايير اشعار العجمـمرصادالعباد من المبدأ الي المعادـنامهعشاق«

   »گلستانـتذكرة دولتشاهـبوستانـالانسنفحات

  ) سه4  ) دو3  ) يك2  ) چهار1

 كدام است؟ترتيب بههاي زيربك بيتهاي فكري، سبا توجه به ويژگي -12

  كشد و درد فراقش سبب استالف) هر قضايي سببي دارد و من در غم دوست/ اجَلم مي

  ب) به خرد گوهر گردد كه جهان چون درياست/ به خرد ميوه شود خوش كه جهان چون شجر است

  ج) از باغ طرب گشت گل وصل پديد/ جان همچو نسيم بر گل وصل وزيد

  عشق را درگه بسي بالاتر از عقل است/ كسي آن آستان بوسد كه جان در آستين داردد) حريم

  خراسانيـخراسانيـعراقيـ) عراقي2عراقي                          ـخراسانيـخراساني ـ) عراقي1

  خراساني -عراقيـيعراقـ) خراساني4عراقي                          ـعراقيـخراسانيـ) خراساني3

 ويژگي زباني نثر دورة عراقي صحيح است؟دربارةكدام گزينه -13

  گيرد.هاي اين دوره جاي نثر ساده را مي) نثر فني در اكثر كتاب1

  شود.) لغات قبايل مختلف ترك و مغول مثل قشون و يورش به زبان فارسي وارد مي2

  نثر از بين رفت.) دراين دوره سستي و ضعف در ساخت دستوري جملات3

  هاي قديم انجام گرفت.هاي متعددي به نثر فني بر تاريخنويسي) حاشيه4

 به كار رفته است؟» مجاز به علاقة شباهت«در كدام گزينه - 14

  تراشيدة ناتراشيده است/ نهان كي كند خامه رازم كه او) 1

  راسخن بگفتي و قيمت برفت لؤلؤ/ ) لبت بديدم و لعلم بيوفتاد از چشم2

  آوردهر قدر بايد شراب ناب گل مي/ ) باده را موقوف فصل گل مكن از خرمّي3

  دگر نرگسش مستي از سر گرفت/ ) چو شد سرگران از شراب گران4

 وجود دارد. » تشبيه«آراية…جز بههادر همة گزينه - 15

  ها كه بخيزد ميان اهل نشست) اگر تو سرو خرامان ز پاي ننشيني/ چه فتنه1

  ر كه با شاهد گلروي به خلوت بنشست/ نتواند ز سر راه ملامت برخاست) ه2

  ) هر آدمي كه چنين شخص دلستان بيند/ ضرورت است كه گويد به سرو ماني راست3

  ) ميان عيب و هنر پيش دوستان كريم/ تفاوتي نكند چون نظر به عين رضاست4

)2علوم و فنون ادبي (
 سال اولدورة نيم

6تا درس 1درس  
  56تا11صفحة 

دقيقه15وقت پيشنهادي:   
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   7: ةصفح  دهم انساني)ياز ة(پايدوم ةمتوسط ةدور    1403فروردين 7 –دوران طلايي) 6پروژة (
 

 

 ؟شودنميدر كدام بيت تشبيه فشردة اضافي يافت -16

  دولت يافت، شست از لوح خاطر نام ما / اوج دولت، طاق نسيان است در ايام ماهر كه) 1

  زندان جان پاك بود تنگناي جسم / در خم قرار نيست شراب رسيده را) 2

  ريزيم مار كرم / آبروي خويش در ميخانه ميحشود در دامن بقطره گوهر مي) 3

 و دوشيم ماد زلف، گستاخِ بردويم / چون كمنبي تأمل چون عرق بر روي خوبان مي) 4

 ؟نداردشده در كدام بيت مفهوم مجازيواژة مشخص -17

  چرا كرد بايد به بند؟پايمبپرسم كه بيدار شاه بلند / كه) 1

  پير دگر باره جوان خواهد شدعالمفشان خواهد شد / نفس باد صبا مشك) 2

  لشن منمن، دشمن من / بجوشد گل اندر گل از گخاكبه خون گر كشي) 3

 روشن كند اينك شب تاريك تورا / قدحي نوش و عمل را تو به فردا بسپارماه) 4

 در كدام گزينه آمده است؟ترتيب به» خردانپرسم، بيادبان، نميبامدادي، بي«واژة مناسب كلماتوزن -18

  مفتعلنـمفاعيلنـمفتعلنـ) فاعلاتن2  مفتعلنـمفاعيلنـمستفعلن ـ) فاعلاتن1

  مستفعلنـمفاعيلنـمفتعلنـ) فاعلاتن4  مستفعلنـفاعلاتنـمفاعلنـ) مستفعلن3

 كدام مصراع، چهار پاية آوايي دارد؟ -19

 ) با ياد او از اشك شويم جاي او2    نمودم) طفل بودم هر كجا رو مي1

  ) ربود از سرايم ستمكاره دزد4    ) به پاسخ چو حنظل چرايي3

قرابت» ديدگي باشد / كه خطي كز خرد خيزد تو آن را از بنان بينينه از اركان كه كوتهز يزدان دان«يتمفهوم كدام گزينه با ب - 20

 معنايي دارد؟

  جز از جام توحيد هرگز ننوشم / زني گر به تيغ ستم گردن من) 1

  هيچ برگي در نيفتد از درخت / بي قضا و حكم آن سلطان بخت) 2

  اي ز آتش درخت ارغوان بينيآي در آتش / كه تا هر شعلهعشقبابود توهخليل ار نيستي چ) 3

 ني نه آن بينييچه بايد نازش و نالش بر اقبالي و ادباري / كه تا بر هم زني ديده نه اين ب) 4

ها، نمونهدرستوانيد خلاصهاختصاص دارد. شما ميو فنون ادبيعلومبه درس  www.kanoon.ir در سايت كانونشنبهيكروزهايروز، يك درس:كي
  .ها در سايت كانون و نيز صفحه مقطع خود دريافت كنيدرا در اين روز از قسمت تازهادبيعلوم و فنونسؤالات پيشنهادي و آزمونك مربوط به درس
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   8: ةصفح  دهم انساني)ياز ة(پايدوم ةمتوسط ةدور    1403فروردين 7 –دوران طلايي) 6پروژة (
 

 

   
 

عمومي جوامع غيرغربي راتوانستند فرهنگز چه طريقياترتيب بهغربيهاي سكولاردولت -21
 د و بر نخبگان سياسي آن جوامع تأثير بگذارند؟ندچار اختلال كن

  نظام آموزشيتغييراخراج مبلغان مذهبي ـ) 2  هاي سياسي جديدغ آرمانيتبلهاي فراماسونري ـسازمان) 1

 هاي سياسي جديدغ آرمانيشي جديد ـ تبلزمونظام آ) 4  هاي فراماسونريتبليغ مسيحيت ـ سازمان) 3

 ؟شودنميهاي جامعة جهاني گذشته محسوبكدام گزينه از ويژگي -22

  مختلف، هر يك در بخشي از جهان، حاكميت سياسي مربوط به خود را به وجود آورده بودند. هايتمدنها وفرهنگ) 1

  عبور كنند.  ،گوهاي مستقيم علمي و معرفتياز طريق روابط تجاري يا گفتتوانستند از مرزهاي جغرافيايي خودهاي مختلف ميفرهنگ) 2

  فرهنگي آن بود. و قوتمتكي بر قدرت سياسي و نظامي آن نبود بلكه مرهون قدرت ،نشر و گسترش اسلام) 3

 سرنوشت تعاملات فرهنگي تابع روابط سياسي، نظامي و اقتصادي بود. ) 4

 است؟ ،تكوين نظام نوين جهاني »اول و چهارم«به مراحل طمربو،ترتيب بههاكدام اتفاق -23

  انقلاب فرانسه ـ نفوذ اقتصادي، سياسي و فرهنگي در جوامع غيرغربي) 1

  استفاده از تبليغ مسيحيت براي گسترش قدرت خودسرمايه ـبهوابستگي قدرت) 2

  سرمايهبهنفوذ اقتصادي، سياسي و فرهنگي در جوامع غيرغربي ـ وابستگي قدرت) 3

 استفاده از تبليغ مسيحيت براي گسترش قدرت خودانقلاب فرانسه ـ) 4

 وجغرافياييمرزهايعبور اسلام ازعامل«و» اسلاميهاي فرهنگكامل ظرفيتممانعت از آشكار شدن«، در رابطه باترتيب به - 24
  ام گزينه صحيح است؟كد» استبداد استعماريبااستبداد ايليوجه افتراق«و» مختلفجوامعسياسي

  غربجهانفرهنگي واقتصادينيازهايتأمينتلاش و كوشش عالمان مسلمان ـ) قدرت يافتن خوارزمشاهيان ـ1

  اسلامجهانازاي خارجنداشتن پيشينههاي اجتماعي اسلام ـارزشمغولان ـ   ة) حمل2

  خودحفظ ظاهر دينيتلاش و كوشش عالمان مسلمان ـسلجوقيان ـ ة) غلب3

  خوددينيحفظ ظاهرپيشينة تاريخي اسلام ـ) حكومت ساسانيان ـ4

  عامل پيدايش هر يك از موارد زير كدام است؟ترتيب به  - 25
  پروتستانتيسمالف) 

  ب) اهميت يافتن رمان در فرهنگ غرب
  دئيسمپ)

انسان ـ افولالهيمشاهدات ومكاشفات ومعنويهايسلوكبهمدرن) در خدمت اهداف دنيوي قرار دادن باورهاي معنوي ـ توجه ادبيات1

  گراييگرايي و تجربهحس

  تجربي وحسيشناختمحدود شدن روشنگري بهـاومانيسم در ادبيات مدرنظهور ـجهاندينيمعنوي وابعادبهغربجهانگزينشي) رويكرد2

  وحينفيگرايي وجهاني توسط ادبيات مدرن ـ عقلاين وروزمرهزندگيدرآدميانرواني  ) سكولاريسم پنهان ـ انعكاس حالات3

  حقيقتشناختدرشهود ووحيگذاشتنتجربي ـ كنار وحسيت دانش به روشيدنيوي ـ محدودانسان) اصالت بخشيدن به4

 )2شناسي (جامعه

 سال اولدورة نيم
  8تا درس 1درس

  72تا 1صفحة

دقيقه10وقت پيشنهادي:   
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  هاي زير كدام است؟پاسخ پرسش ،ترتيب به -26
  كردند؟انكاريدنيواموردرراديندخالت ،محليهايو قدرتالف) چرا پادشاهان

  يافت؟عمومي غرب گسترشفرهنگدرب) رويكرد سكولاريسم از چه طريق
  ها بودند؟كدام گروه از پروتستان ءها جزپ) آناباپتيست

  ؟كدام استپيدايش انقلاب فرانسه ةريشت)
  روشنگريفلسفيهايانديشهـداشتند.مخالفتقدرت پاپبافقطـهاي روشنگريفلسفهـخوددنيويكرديرو )1
بهاقتصادي مربوطتغييراتـ .نكردندهمراهيغربجهانبعديِاجتماعيتحولاتباـهاي روشنگريفلسفهـكليساآباءعملكردبه) انتقاد2

  صنعتيانقلاب
  تفاسير پروتستاني از دين. ـمحلي قرار گرفتندهايقدرتمورد حمايتـهنرـكليسااقتدارريختن) فرو3
  رنسانسدورانـ .داشتندتقابلدنياگراجريانباـپروتستانيتفاسيرـكليساحذفوخوددنيويرويكرد )4

 كند؟هاي زير را به درستي بيان ميبودن عبارتغلط، صحيح ياترتيب  بهكدام گزينه، -27

 شوند. روند و جهاني ميودة قومي خود فراتر ميها مربوط به قوم و منطقة خاصي است، از محدهاي آنهايي كه عقايد و ارزشالف) فرهنگ

  گيرد. داري، منطقة پيراموني، منطقة مركزي را به خدمت ميب) در فرهنگ سرمايه
  دهد. كانون قدرت و ثروت را مورد توجه قرار مي ،داريج) سرمايه

  همان فرهنگ سكولار است. ها، هنجارها و رفتارهاي آن مطابق نيازهاي فطري باشد،د) فرهنگي كه عقايد، ارزش
  ـ غ ـ ص ـ غ غ) 4  ـ ص ـ غص) غ ـ3  ) غ ـ ص ـ غ ـ ص2  ) ص ـ ص ـ غ ـ ص1

 درستي اشاره دارد؟ به»  هاهاي مختلف و ارتباط آنتعامل جهان«كدام عبارت به ديدگاه دوم دربارة -28

 تر از جهان ذهني و جهان فرهنگي است. ) جهان طبيعت مهم1

  كند.هاي علوم انساني و اجتماعي را سلب نميها و قابليتظرفيت ،تفاوت ميان علوم طبيعي و علوم انساني) ناديده گرفتن2
  دهند.د و استقلال خود را در برابر جهان فرهنگي از دست مينجهان ذهني و جهان تكويني اهميتي ندار ،) در اين ديدگاه3
  فرهنگ، نظير علوم طبيعي هستند. علوم مربوط به ذهن افراد ورويكرد دنيوي خود و) 4

كند؟حروف الفبا جدول زير را كامل ميترتيببهكدام گزينه -29
  پيامدويژگيدورة زماني

  (الف)گراييحسقرن نوزدهم و بيستم
  (ب)(ج)پايان قرن بيستم

  

  گراييفول تجربهـ ابحران معرفتيعلوم تجربي سكولار ـ )2  گرايي و نفي عقلدئيسم ـ علوم ابزاري ـ حس )1
  گرايي، نفي عقل و وحيعلوم ابزاري ـ اومانيسم ـ حس )4  گرايي، نفي عقل و وحيدئيسم ـ اومانيسم ـ افول تجربه )3

 كند؟درستي بيان ميهاي زير را بهبودن عبارتغلطصحيح ياترتيببهكدام گزينه -30

 كنند.تاريخي پيدا مي ةيابند و جلوگ بشري راه ميها به عرصة فرهنهاي اسلام با پذيرش انسانالف) عقايد و ارزش

  ترين مخلوق خداوند است.ب) انسان در فرهنگ اسلام، زيباترين و محبوب
  مقاومت آشكار كرده بود. ،ها، هنجارها و رفتارهاي جاهلي در دوران خلافت در برابر اسلامپ) ارزش

  ص ـ غ ـ غ )4  غ ـ ص ـ غ )3  غ ـ ص ـ ص )2  ص ـ غ ـ ص )1
ها، نمونهدرستوانيد خلاصهاختصاص دارد. شما ميشناسيجامعهبه درس  www.kanoon.ir در سايت كانونشنبهيكروزهايروز، يك درس:كي

  .و نيز صفحه مقطع خود دريافت كنيدها در سايت كانونرا در اين روز از قسمت تازهشناسيجامعهسؤالات پيشنهادي و آزمونك مربوط به درس

t.me/Azmoonha_Azmayeshi



   10: ةصفح  دهم انساني)ياز ة(پايدوم ةمتوسط ةدور    1403فروردين 7 –دوران طلايي) 6پروژة (
 

 

  

    
 

 ؟در جهت مقابله با كدام مانع تمركز استزيركارهر راه ،ترتيب به -31

  كنيم از ماژيك هايلايتر در چند رنگ استفاده كنيم. ميالف) در هنگام مطالعه سعي
  عيني و واقعي استفاده كند.  ،يي جديدهاكند از مثالب) معلم براي تدريس مباحث سعي مي

  يكنواختي و ثبات نسبي ـ آشنايي نسبي با محرك) 2  آشنايي نسبي با محرك ـ يكنواختي و ثبات نسبي) 1
 نبود انگيختگي ذهني ـ نداشتن تغيير دروني) 4  نداشتن تغيير دروني ـ نبود انگيختگي ذهني) 3

، تراكتور يا كاميون بخرد و پردازش خانمكوچكخريد ماشينجاي بهكنده ميترتيب پردازش كودكي كه به برادرش توصي به -32
از چه نوعي است؟ وپردازدهاي معروف ميسازي آن با پيراهن يكي از هنرپيشهميانسالي كه هنگام خريد لباس به شبيه

 ترين مرتبة شناخت چيست؟عالي

  و حل مسئلهگيريپردازش ادراكي ـ پردازش ادراكي ـ تصميم) 2  ل مسئلهو حگيريپردازش مفهومي ـ پردازش ادراكي ـ تصميم) 1
 پردازش اداركي ـ پردازش مفهومي ـ استدلال) 4  پردازش مفهومي ـ پردازش مفهومي ـ استدلال) 3

 يك از موارد زير به كدام موضوع اشاره دارد؟، هرترتيب به -33

  الف) رمزگرداني بزرگسالان به اين صورت است. 
  در اين مرحله از حافظه مشكل دارد.  ،شودنوك زباني مي ةكه دچار پديدب) كسي

  د. آورشته، به تحريف خاطرات روي ميپ) فرد در يادآوري اطلاعات گذ
 شود. استفاده ميروشاز اين ،ت) براي كنترل اثر تداخل مطالب

  بندي اطلاعاتبخشي و قفسهنظمسازي ـ حذف كردن ــ ذخيره ءبه جز ءجز) 1
  يادگيري عميق ـكردنبازيابي ـ اضافهكلي و خلاصه ـ) 2
  ـ اندوزش ـ حذف كردن ـ يادگيري با استراحت ءبه جز ءجز) 3
 مرور مطالب چند ساعت پس از يادگيريكردن ـكلي و خلاصه ـ بازيابي ـ اضافه) 4

 هاي زير كدام است؟، پاسخ پرسشترتيب به - 34

  ندمدت در چيست؟حسي و بل ةالف) وجه اشتراك حافظ
  كنيم؟ال كليدي از متن استخراج ميؤخبا چند سب) در كدام مرحله از روش پس

  پيش آمده در يادگيري درس رياضي بيانگر كدام نوع حافظه است؟آموز بر روي حل مشكلپ) تمركز يك دانش
 هاي حسي چيست؟  ت) منظور از نشانه

  هاي درونيكاري ـ نشانه  ةدوم ـ حافظ ةسازي ـ مرحلظرفيت ذخيره) 1
  هاي بيرونيمدت ـ نشانهبلندةسوم ـ حافظ ةنوع رمزگرداني ـ مرحل) 2
  بيرونيهايكاري ـ نشانه ةدوم ـ حافظ ةگنجايش اندوزش ـ مرحل) 3
 درونيهايمدت ـ نشانهبلند ةسوم ـ حافظ ةنوع رمزگرداني ـ مرحل) 4

 است؟نادرست ،كدام يك از عبارات زير - 35

  مستقيم دارد.  ةالف) گذشت زمان با ميزان شدت فراموشي، رابط
  صورت مثبت نيست. ب) دخالت عوامل عاطفي بر حافظه، هميشه به

  صورت ديداري است. پ) رمزگرداني بيشتر مطالب به
  كند. جلوگيري ميسوم حافظه ةهاي مكرر از بروز مشكل در مرحلت) شركت در آزمون

 » الف«و» ب«) 4  » پ«و» ت«) 3  »ت«و» ب«) 2  » پ«و» الف«) 1

 شناسيروان

 سال اولنيمدورة
  4تا درس 1درس

  111تا 8صفحة  

دقيقه15وقت پيشنهادي:   
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 ؟نداردكدام گزينه به عوامل مؤثر بر رشد پيش از تولد اشارهعبارت -36

  بايد مراقبت بسيار بيشتري براي سلامت بچة خود داشته باشد.  ،سالگي باردار شده است40خانم اشراقي كه در سن) 1

  شود. يا آمدن بيشتر كودكان با نقص عصبي رشدي ميدنوجود سرب بيش از حد در فضاي امروزي باعث به) 2

  است. بودهمادرش هنگام بارداريآرامشاوعلت آرامش ذاتياعتقاد دارندعلي پسر بسيار آرامي است، همه) 3

 خود را از دست داد. بينايينوزاد خانم حسيني به علت تصادفي ناگهاني و ضربه به سرش براي هميشه قدرت) 4

غريبه بيان شدهترس ازگيري تفكر فرضيه سازي ودر كدام گزينه سنين صحيح براي ظهور لبخند اجتماعي، شكل،ترتيب به -37

 است؟

  ماهگي 8سالگي ـ12تا 7ماهگي ـ 3تا 2) 2  ماهگي 5تا 4سالگي ـ20تا12ماهگي ـ 8) 1

 ماهگي 8تا 7سالگي ـ20تا12ماهگي ـ 3تا 2) 4  ماهگي 3تا 2سالگي ـ 7تا 2ماهگي ـ 5يا 4) 3

  ؟شناسي اشاره داردترتيب، به كدام هدف علم روانهر كدام از موارد زير، به -38

  ها و فنون تقويت حافظهاز روشاستفادهـ

  هاي حافظة كاري در نظام شناختي انسانـ ويژگي

  ـ برآورد عملكرد حافظه، يك هفته پس از به خاطر سپردن مطالب

 ب درسي در جلسة آزمونـ علل فراموشي مطال

  مشاهده ـ كنترل ـ توصيف ـتبيين) 2  توصيف ـ كنترل ـ تبيينـتبيين) 1

  بيني ـ تبيينپيشكنترل ـ توصيف ـ) 4  بيني ـ تبيينكنترل ـ مشاهده ـ پيش) 3

 ها در دورة كودكي درست است؟كدام مورد در خصوص بازي - 39

 وهي و بدون قاعده است.صورت گرسال به 5يا 4هاي كودكان سنين) بازي1

  كنند.جنس خود و به صورت مشترك بازي مي) كودكان سنين دبستاني با هم2

  صورت انفرادي بازي كنند.سال دوست دارند در كنار هم، اما به10تا 7) كودكان سنين3

  شود.ل ميهاي موازي تبديتدريج به بازيولي بهها به صورت مشترك است،) در سنين اولية كودكي بازي4

 دهد؟تري از خطاي مولر ـ لاير ارائه ميكدام گزينه تعبير دقيق -40

  كنيم كه وجود ندارند. گاهي چيزهايي را ادراك مي) 1

    . تطبيق داردهاها با خود آنتفسير ما از محرك) 2

  . شودهر چه تعداد خطاها بيشتر باشد، به عنوان يك خطاي شناختي وارد نظام ذهني فرد مي) 3

 شوند. ها وارد فضاي تفسيري نميمحركتعداد كمي از) 4

ها، نمونهدرستوانيد خلاصهاختصاص دارد. شما ميشناسيروانبه درس  www.kanoon.ir در سايت كانونشنبهسهروزهايروز، يك درس:كي
  .ها در سايت كانون و نيز صفحه مقطع خود دريافت كنيدرا در اين روز از قسمت تازهشناسيروانسؤالات پيشنهادي و آزمونك مربوط به درس
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 و الأدقّ في الجواب للترّجمة ن الأصح45- 41للعبارات التاّلية: (المفهومأوأو التعّريبعي(    

  :﴾ند االلهلأنفُسكم من خَيرٍ تجَِدوه ع او ما تقُدمو﴿ - 41
  يابيد. چه براي خودتان از خوبي از پيش بفرستيد، نزد خدا آن را ميو هر) 1
  يابيد. فرستيد نزد خدا ميچه براي خود از نيكي ميو آن) 2
  يابيد. ها برايتان فرستاده شده است، نزد خدا آن را ميچه از خوبيو هر) 3
  خوبي براي خودتان از پيش بفرستيد، آن را نزد خدا خواهيد يافت. و چيزي كه از) 4

  :»يةَ عشرَة.دالحااعةِقبلَ السالمختبرنا درس الكيمياء فينا الحاذق، رجاء علِّميا مدرس«- 42
  اي معلمّ ماهر، لطفاً شيمي را در آزمايشگاه قبل از ساعت دوازده به ما ياد بده!) 1
  لطفاً درس شيمي را در آزمايشگاه قبل از ساعت يازده به ما ياد بده!اي مدرس ماهر ما،) 2
  دهي؟!آيا مدرس حاذق ما، درس شيمي را در آزمايشگاه قبل از ساعت يازده به ما ياد مي) 3
  هاي شيمي را در آزمايشگاه در ساعت يازده به ما ياد بده!اي معلمّ ماهر، لطفاً درس) 4

  :الخطأعين  - 43
شود و خطر آن راآموزي را كه به منطقه خطر نزديك ميطّالبة التّي تقترب إلي منطقة الخطر و لا تعرف خطرها: دانش) انهْ ال1

  ، نهي كن!شناسدنمي
2غير: در سر كوچك داركوب يك بافت و يك زبان مي) نجَِديابيم!نسيجاً و لساناً في رأس نقار الخشب الص  
3گويد، گرچه از تو عصباني باشد!نمياييو لو غضب عليك: دوستت كسي است كه در موردت بدن لا يقول فيك شراًّ) صديقك م  
  ترين چيز در ترازو است!معلّم نيكو، سنگينخلق) خُلقُ المعلمِّ الحسنُ أثقل شيء في الميزان: 4

  »:ايستد.  ، سپس همچون چوبدستي ميدهددمش را در ماسه قرار مي ،اين مار« :عين الصحيح -44
  هذا الحية تَضع الذنبَ في الرمّل ثم تقف كالعصا. ) 1
  بها في الرمّال فَوقفَتَ مثل الخشب. نَهذه الحية وضعت ذَ) 2
  هذه الحية تضََع ذنََبها في الرمّل ثم تقف كالعصا. ) 3
  ب في الرّمال فَوقَعت مثل الخشب. نَهذا الحية وضعَت الذَّ) 4

45- ن الصهابازينگ بيزارم از اين نيرنگها / من يكرسازيندارد چشم من، تاب نگاه صحنه«مفهوم البيت التالي: حيح فيعي«   
  علي ضَعف عقله. إعجاب المرء بنفسه دليلٌ) 1
  اس ذو الوجهين. شرّ النّ) 2
  من صداقة الجاهل. يرٌعداوة العاقل خَ) 3
  فيَضرّك. كدقة الأحمق، فإنهّ يريد أن ينفعإياك و مصا) 4

 )2عربي، زبان قرآن (

 سال اولدورة نيم
3تا درس 1درس  

  46تا 1صفحة

دقيقه15وقت پيشنهادي:   
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  في المتضاد و المترادف:الخطأعين  - 46

  التّعجب. (متضاد): توقُّفيثيرُأجنحة الطّائر الطنّّانانطلاق) 1

  في حياتنا عن السكينة. (مترادف): نَبحثُنفُتِّش) قد2

  ترُضِ الرحّمن. (متضاد): التّكلُّملسكوتبا) دع شاتمك3

 اشُاهدإلي مكّة المكرمّة. (مترادف): أخي الأكبر أن يسافرأراد) 4

  ن البقية: عيختلفجواب الشرّطعين -47

  د الخسُران!صدوان حع العرمن ز) 2إن أحسنتم أحسنتم لأنفسكم﴾﴿) 1

  من يجتهد كثيراً فهو ناجح!) 4    يعلمَه االلهُ﴾من خيرٍلوافعما تَ﴿) 3

  : الخطأعين - 48

1 (ّإنكلّعأنتيوب: اسم المبالغة و معناالغام: بسيار دانا«ه «  

2 (﴿حبي ّإنَّ الله﴾   » ل كنندگانتوكّ« :ه: اسم المفعول و معناالمتوكِّلينَ

:: اسم التَّفضيل و معنابما تفعلون﴾أعلمااللهُ﴿) 3 داناتر«ه «  

4 (ناراويلَ مالس تجرشتريتاسم المكان والم : : مغازه«معناه «  

   :فضيل خبراًاسم التَّفيهليسماعين - 49

  .اسِاسِ أنفَعهم للنّخيرُ النّ) 2  .هذه القصةُ التّي سمعتهُا خيرُ قصصٍ) 1

  رس. لاميذ في الدي أقوي التّأهَدالمعلّمذلك) 4   .المسائل اليوميةأَهمهذا الموضوع في المجتمع) 3

  :معاًعين ما فيه اسم التفضيل و اسم المكان -50

  .حولَ مسائل الكيمياءحثختي الكبري ذَهبت إلَي المصانع للباُ) 2     .ضرَُخلونُ جدارِ هذا المعبد أ) 1

3 (هنياالدم كثيراًي الداراُيرانإي جبالٍ فيجبلُ دماوند أعلَ) 4  .الفانية فلَنَتراححهصعود ب.  

ها، نمونهدرستوانيد خلاصهاختصاص دارد. شما ميعربي و زبان قرآنبه درس  www.kanoon.ir در سايت كانونشنبهسهروزهايروز، يك درس:كي
  .ها در سايت كانون و نيز صفحه مقطع خود دريافت كنيدرا در اين روز از قسمت تازهعربي و زبان قرانسؤالات پيشنهادي و آزمونك مربوط به درس
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 اند؟، پاية يازدهم علوم انساني، از آيات قرآن براي توضيح كدام رويدادها استفاده كرده)2(مؤلفان كتاب درسي تاريخ -51

  خدا (ص) بيشتر شد. رحلت ابوطالب جسارت و آزار سران قريش نسبت به رسول زبعد االف) 
  سود هنگفت تجارت. محروم شدن ازبيم از دست دادن موقعيت تجاري و سياسي شهر مكه وب) مخالفت و دشمني با پيامبر از

  ساز و بزرگ بودن فاجعة كربلاج) سرنوشت
 د) شيوة گردآوري و توزيع منابع مالي در زمان پيامبر (ص) 

 »د«و» ج«) 4  »د«و» الف«) 3  »د«و» ب«) 2  » ج«و» الف«) 1

) براي ادارة حكومت اسلامي2عباس () و بني1اميه (ان روش امامان شيعه در دوران بنيدر كدام مورد مقايسة درستي مي - 52
 صورت گرفته است؟

  داشتند. و سامرااي در عرضة تعاليم اسلامي در مدينهنقش تعيين كنندهدر تمام دوران امامت خودهر دو) 1
فكري منحرف و تربيت شاگردان و مقابله با تحريف مباني ديني و سنتهايروش هر دو بر كوشش براي ترويج اسلام و مبارزه با جريان) 2

  نبوي و حفظ جامعة شيعي متمركز بود. 
  . وجود آمدعنوان مكتب اهل بيت بهاي از معارف اسلامي با) منظومه2) جريان وكالت و در دوران (1در دوران () 3
) نفي حاكميت ظلم و فساد و سلطه و تبليغ براي ورود پيروان اهل2روش ( وهاي اسلاميحفظ سرزمين) زنده نگهداشتن اسلام و1روش () 4

 بيت به درگيري با حكومت ظلم بود. 

 هر يك از موارد زير مربوط به كدام خليفة عباسي است؟ - 53

  رو شد. درش روبهاهاي علويان و مخالفت طرفداران برالف) در آغاز خلافتش با بعضي قيام
  يان و سهل در گسترش نهضت علمي و فكري نقش مؤثر و مهمي داشتند. كمن برب) در اين دوران خاندا

 به استثناي اندلس را تحت فرمان خود درآورد.  ،هاي اسلاميتمام سرزمين  ج)

  منصور ـ هارون ـ امين) 2    امين ـ مأمون ـ هارون) 1
 منصور ـ سفاح ـ هارون) 4    ـ منصورهارونمأمون ـ) 3

 درست است؟ ،»امويان اندلس«كدام مورد دربارة -54

  ريزي كردند. بن محمد، به شمال آفريقا گريختند و حكومت امويان را در شهر اندلس پايهبازماندگان خاندان اموي به رهبري مروان) 1
را در قاهرهدر شرايطي كه خلافت امويان در سراشيبي ضعف و انحطاط بود، يكي از نوادگان امام صادق (ع) حكومت امويان اندلس) 2

  گذاري كرد. پايه
  اعيان عباسي به قرطبه گريخت. دق) با تشديد فعاليت و125دالملك (بن عبهشام) 3
 ريزي كرد. در شهر قرطبه در اندلس پايه، اين حكومت راسقوط خلافت امويازبن معاويه بعدعبدالرحمان) 4

 ، درست است؟»شعوبيان«كدام مورد دربارة -55

ايفرهنگي گروهي از انديشمندان، شاعران و نويسندگان ايراني در تقابل با سياست تعصب و تفاخرطلبي قومي و قبيلهعي ـ، اجتماجنبش) 1
  امويان با استناد به آيات قرآن كريم و روايات پيامبر و تأكيد بر برابري تمامي اقوام بود. 

به خود و اهل بيت رسول خدا (ص) به ستوه آمده بودند و از هر فرصتي براينظامي ايرانيان كه از بيدادگري امويان نسبتسياسي ـنبشج) 2
  اميه استفاده كردند. مبارزه با خلافت بني

  پرداختند. آنان مي رها، خشونت و نفرت خاصي داشتند و به تحقيـ فرهنگي اعراب كه نسبت به غيرعرباجتماعيجنبش) 3
اعراب رشد و ايرانيان در تمام دوران عباسيان به تحقيهاي عرب به ايران در قرن اول ناشي مي لهاجتماعي كه از نتايج مهاجرت قبيجنبش) 4

 پرداختند. 

 )2تاريخ (

 سال اولدورة نيم
8تا درس 1درس  
88تا 1حةصف  

دقيقه15وقت پيشنهادي:   
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 كدام مورد دربارة زمان وقوع رويدادهاي زير، درست است؟ - 56

  الف) شكست مسلمانان در جنگ پل و از دست دادن بيشتر متصرفات

  از مدتي محاصرهة ساسانيان پسب)  تسخير تيسفون پايتخت پرآواز

 اني در جلولا در مقابل اعرابج) شكست بقاياي ارتش ساس

  ترين رويداد است. متقدم» ب«) 2    .خرترين رويداد استأتم» الف«) 1

 ، در يك دورة زماني روي داده است. »ج«و» ب«) 4  روي داده است. » ب«بعد از» الف«و» ج«) 3

 ع در دورة فاطميان، درست است؟كدام مورد، دربارة هنر و صناي - 57

  گري برخلاف فلزكاري پر رونق بود. نقاشي و شيشه) 1

  هاي جديد پرداختند. كاري و كاغذسازي به نوآوري و ابداع شيوهويژه منبتهنرمندان آن دوره در برخي از هنرها به) 2

  به افول نهاد.ي در اين دوران روفباصنعت پارچه) 3

هالباساينهاي گوناگوندر مناسبتوجود داشت كهمتناسب با فصول مختلف و متنوعويژههاييربار فاطميان لباسخزانة مخصوص ددر) 4

 د. شميان كاركنان دربار توزيع مي

 كدام مورد دربارة امويان پيش ازخلافت، درست است؟ - 58

  دند. در برابر دعوت اسلام انجام نداي، ايستادگي چندانپيامبر (ص)پس از بعثت) 1

  اين خاندان قبل از فتح مكه، مسلمان شده بودند. ) 2

  رفتند. شمار ميهاي قدرتمند قبيلة قريش در عصر جاهليت بهاز خاندان) 3

  اين خاندان از طريق كشاورزي با نواحي اطراف، ثروت فراواني اندوخته بودند. ) 4

  درست است؟ ،»تاريخ عمومي«هايكتابمورد در ارتباط باكدام - 59

  كردند.نگارش تاريخ جهان را از آفرينش عالم آغاز ميمؤلفان اين دسته از آثار) 1

  توان به تاريخ بيهقي اشاره كرد. هاي عمومي ميترين و مشهورترين تاريخ) از مهم2

  ) از قرن سوم هجري قمري آغاز و تا اوايل عصر قاجار تداوم يافت.3

  شود. ، اجتماعي، فرهنگي و اقتصادي محسوب ميهاي مهم اطلاعات سياسي) يكي ازگنجينه4

 ؟انددرستي توصيف شدهدر كدام مورد، رويدادهاي تاريخ اسلام ـ قبل از هجرت پيامبر (ص) به يثرب (مدينه) ـ به - 60

  خواند.رسول خدا (ص) در دورة دعوت خاص، افراد را به توحيد، معاد، اخلاق و برقراري عدالت فرامي) 1

  آغاز دعوت خاص و محدود، مخالفت شديد خود را با رسول خدا (ص) ابراز داشتند.شرك ازم) سران2

  شد.هاشم، فقط مسلمانان اين طايفه را شامل مي) تحريم اقتصادي و اجتماعي مشركان عليه بني3

  سورة حجر، پيامبر اسلام (ص) دعوت خود را آشكار و عمومي كرد.94) پس از نزول آية4
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كننده كدام است و كدام افراد عدم مطابقت يك روايت تاريخي با عقل را دليلي بر بطلان  ز كارهاي مورخان در نقد روايتيكي ا -61

 دانستند؟   و نادرستي آن مي
  ها و علائق راوي در بيان يك خبر ـ مقدسي و طبري) بررسي انگيزه1
  سفنديار و مقدسيازماني و مكاني بين راوي و خبر ـ ابن ةفاصلعيينت) 2
  مسكويه و مسعوديها و علائق راوي در بيان يك خبر ـ ابن) بررسي انگيزه3
 فاصلة زماني و مكاني بين راوي و خبر ـ يعقوبي و مسعوديعيينت) 4

اي را به نقد كشيده است و كدام كتاب در زمينةقصيدة نامة اهل خراسان اوضاع سياسي، اجتماعي و فرهنگي چه دوره -62
 چگونگي ادارة كشور در اين دوره نگارش شده است؟   

  نامه) سلجوقيان ـ قابوس2    نامه) غزنويان ـ قابوس1
 نامه) سلجوقيان ـ سياست4    نامه) غزنويان ـ سياست3

 باشد ؟هاي زير ميكدام گزينه پاسخ صحيح پرسشترتيب به -63
 يست؟جزيرة عربستان نسبت به ايران چالف) موقعيت جغرافيايي شبه

  پي در عربستان داشت؟ درهاي پيب) چه عاملي نقش زيادي در بروز جنگ و خونريزي
  اي چه مفهومي داشت؟هاي زندگي قبيلهج) شجاعت در چارچوب سنت

  هاچون و چرا از رئيس قبيله ـ استقامت در برابر سختي) جنوب و جنوب غربي فلات ايران ـ اطاعت بي1
  رحميچون و چرا از رئيس قبيله ـ نهايت بياطاعت بي) جنوب شرقي فلات ايران ـ2
  رحمياي ـ نهايت بي) جنوب و جنوب غربي فلات ايران ـ تعصب قبيله3
  اي ـ استقامت در برابر سختي) جنوب شرقي فلات ايران ـ تعصب قبيله4

 شد؟ يگفته م» حنفاء«آيد و به چه كسانيشمار ميپرستي، بهكدام گزينه از مشخصات آيين بت - 64
كردند.به يهودياني كه در يثرب زندگي مي ـاعتقادي به جهان پس از مرگ) بي1
  كردند.ها امتناع ميگروهي كه از پرستش بتـجا آوردن سنت ابراهيمي حج طبق عقايد و آداب و رسوم پيروان حضرت ابراهيم) به2
  كردند.متناع ميها اگروهي كه از پرستش بتـاعتقادي به جهان پس از مرگ) بي3
  كردند.به يهودياني كه در يثرب زندگي ميـجا آوردن سنت ابراهيمي حج طبق آداب و رسوم خود) به4

 باشد؟كدام گزينه پاسخ سؤالات زير ميترتيب به - 65
  ترين دستاورد فرهنگي مردم عرب در دوران جاهليت چه بود؟) برجستهالف
  ؟نداردخوانيعربستان هم) كدام عبارت با مفهوم جاهليت حاكم درب

 ناداني و فقدان علم و معرفت ـ) شعر و شاعري1
 جوييفرهنگ و اخلاق خشن، گستاخ و كينه ـ) كشاورزي و دامداري2
 ناداني و فقدان علم و معرفت ـ) توجه به علم و دانش3
 جوييفرهنگ و اخلاق خشن، گستاخ و كينه ـ) شعر و شاعري4

 هاي زير در كدام گزينه به درستي آورده شده است؟دن هر يك از عبارتبوغلطصحيح ياترتيب به -66
 هاي حنين و تبوك به همراه يارانش از سپاه اسلام جدا شد.بن ابُي در غزوهالف) عبداالله

 اند.ها ناميدهب) مورخان سال نهم هجري را سال وفود يا سال اسلام آوردن قبيله
  كار براي اسلام معرفي كرده است.پ) قرآن فتح مكه را فتح و پيروزي آش

  در سال دهم هجري صورت گرفت.الوداعحجةت)
  ) ص ـ غ ـ غ ـ ص4  ) غ ـ ص ـ ص ـ غ3  ) ص ـ غ ـ ص ـ غ2  ) غ ـ ص ـ غ ـ ص1

 ) آشنا2تاريخ (
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رغم اينكهترين اقدام پيامبر براي تأسيس نظام اجتماعي و سياسي منسجمي در چارچوب دين اسلام چه بود و در كدام جنگ عليمهم -67

 مشركان همة نيرو و امكانات مادي و معنوي خود را بسيج كرده بودند، ناكام ماندند؟

 ) پيمان برادري، تحكيم وحدت ديني ـ جنگ بدر2  نامة عمومي مدينه ـ جنگ خندق) پيمان1

 ) پيمان برادري، تحكيم وحدت ديني ـ جنگ احزاب4  نامة عمومي مدينه ـ جنگ احد) پيمان3

 باشد؟ميدرستسؤالات زيركدام گزينه دربارة -68

 الف) بهانة معاويه در زمان خلافت علي (ع) براي سركشي چه بود؟

 ب) كدام خليفه عمار ياسر و ابوذر غفاري را از مدينه تبعيد كرد؟

 شكنان كدام جنگ را به حضرت علي (ع) تحميل كردند؟پ) پيمان

  نامة مكتوب به قدرت رسيد؟ت) كدام خليفه براساس وصيت

  ) خونخواهي عثمان ـ عثمان ـ جمل ـ عمر2  بركناري از حكومت شام ـ عمر ـ صفين ـ عثمان )1

  جمل ـ عثمان) خونخواهي عثمان ـ عمر ـ4  ) بركناري از حكومت شام ـ عثمان ـ صفين ـ عمر3

ا در جهت موروثي كردن خلافت برداشت وترين تحولي كه با خلافت خاندان اموي پديد آمد، چه بود و معاويه با كدام اقدام نخستين گام رمهم - 69

 نتيجة اين اقدام چه بود؟

 ايهاي قبيلهاي ـ زنده شدن مجدد تبعيض نژادي و تعصبهاي اجتماعي ـ تشديد تعصبات قبيله) فاصله گرفتن حكومت از اصول و ارزش1

  دودستگي و رقابت شديد درون خاندان امويانتعيين وليعهد براي خود ـ تضعيف امويان و ايجاد) تبديل خلافت ديني به سلطنت ـ2

  خلافت امويانبيرون ازهاي اجتماعي ـ تعيين وليعهد براي خود ـ ايجاد دودستگي و رقابت شديد) فاصله گرفتن حكومت از اصول و ارزش3

  ندياي ـ ايجاد دودستگي و تضعيف پيوندهاي خويشاو) تبديل خلافت ديني به سلطنت ـ تشديد تعصبات قبيله4

 هر يك از موارد زير مربوط به كدام دوره است؟ترتيب به - 70

چنان درهاي ضرب شده توسط ساسانيان همشد و سكهالف) دفترهاي ديواني مثل گذشته به خط و زبان پهلوي نوشته مي
 گردش بود.

  ي مهمي دسترسي پيدا كردند.ب) در زمان اين خلافت، برخي از سياستمداران و ديوان سالاران ايراني به مناصب سياسي و نظام
آميز و همكاري ميان ايرانيان با مهاجران عرب، درپ) در اين دوران به تدريج شرايط مناسبي براي همزيستي مسالمت

  وجود آمد.هاي مختلف از جمله تجارت و كشاورزي بهزمينه
هاي عرب متحدشرافيت اين خاندان و سران قبيلهت) حكومت شهرها و مناطق مختلف دنياي اسلامي از جمله ايران در انحصار كامل ا

  آنان قرار داشت.
  ) عصر خلفاي نخستين ـ خلافت امويان ـ خلافت امويان ـ خلافت عباسيان1

  ) عصر خلفاي نخستين ـ خلافت عباسيان ـ خلافت امويان ـ خلافت امويان2

  خلافت عباسيان ـ خلافت امويان ـ خلافت عباسيان ـ خلافت امويان )3

  ) خلافت عباسيان ـ خلافت عباسيان ـ خلافت عباسيان ـ خلافت امويان4

ها، نمونه سؤالاتدرستوانيد خلاصهاختصاص دارد. شما ميتاريخبه درس  www.kanoon.ir در سايت كانونشنبهپنجروزهايروز، يك درس:كي
  .ها در سايت كانون و نيز صفحه مقطع خود دريافت كنيدرا در اين روز از قسمت تازهتاريخ اسلامدرسپيشنهادي و آزمونك مربوط به
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كدام مورد بيانگر نتيجة درستي از متن زير است؟  -71

GPSروبهاي برفزمان با راهسازي، تمهيداتي از قبيل ماشينهاي بالا همكشورهاي واقع در عرض« براي پاكسازيمجهز به

 »اند.ها داشتهجاده

  كنند.ها و ابزارهاي متفاوتي استفاده ميها براي زندگي و سازگاري با محيط طبيعي، از شيوه) انسان1

  طور حتم با ديگر نواحي كنش متقابل اقتصادي و فرهنگي دارد.) هر ناحية طبيعي در كرة زمين به2

  دهند.هاي طبيعي غلبه كرده و آن را تغيير ميدانش و توليد ابزار و فناوري بر محيطها با پيشرفت درانسان )3

  كند.هاي طبيعي را مشخص ميهاي محيطهاي سياسي خاصي، نحوة استفاده از قابليتگيريهر حكومتي با تصميم   )4

 آمده است؟ترتيب بههاي زير در كدام گزينهپاسخ درست پرسش -72

 وان، دو ماه بدون باران وجود دارد؟الف) در كدام نوع سا

  شوند؟ها تعيين ميگيري انسانها بر مبناي انتخاب و تصميمب)كدام مرز
  شوند؟هاي انسان محسوب ميپ) كدام نواحي بستر زندگي و فعاليت

  ) ساوان پراكنده ـ سياسي و اداري ـ نواحي طبيعي2  ) ساوان متراكم ـ طبيعي ـ نواحي انساني1

  ) ساوان پراكنده ـ طبيعي ـ نواحي انساني4  متراكم ـ سياسي و اداري ـ نواحي طبيعي) ساوان3

 وجو كرد؟توان جستعوامل بياباني شدن را در كدام تصوير ميترينمهم -73

1 (  2 (  

3 (  4 (

دما ب
ريالو�هافزا�ش ازاستفادة
آبهايسفرههاي


ز�رزم�ن

هوا سردشدن

ز�اد برداشتتعرق از پ�شگ�ري
چماهها آب ب
ريالو�ۀ

 

 كند؟درستي كامل مي، بهطبيعي در بيابانكدام مورد عبارت زير را در خصوص فرسايش -74

شدن ذرات از يك مكان وكه حاصل كنده…اي از فرسايشاست و نمونه…ابانييش در مناطق خشك و بعامل مهم فرساي«

 » اشاره كرد.…توان بههاي ديگر است ميها به مكانانتقال آن

  يانمرگ كاليفردرةباد ـ تراكمي ـ چالة بادي در) 1

  ها در ليبيآب ـ كاوشي ـ برخان) 2

  ا در غرب بيابان لوت در منطقة شهداد در استان كرمانهباد ـ كاوشي ـ كلوت) 3

 ه در حاشية دشت كويرسلماتخاك ـ تراكمي ـ) 4

 )2جغرافيا  (

 سال اولدورة نيم
6تا درس 1درس  

  82تا 2صفحة 

دقيقه10وقت پيشنهادي:   
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60
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 كدام گزينه، درست است؟» ب«و» الف«با بررسي موارد - 75

  شود. الف) در نواحي پرفشار، فرونشيني هوا مانع صعود و در نتيجه، بارش مي
 الجدي در سه قاره گسترده شده است. السرطان و رأسر رأسزمين در اطراف مدا  ب) كمربند بياباني كرة

  ترين نقاط جهان هستند. گراد گرمدرجة سانتي7/56ايمدبابيابان ساحلي آتاكاما1992در سال) 1
  هاي جغرافيايي بالا قرار دارند. بيابان تركستان و دورة مرگ كاليفرنيا در عرض) 2
شود و بيابان لوت در اثرسرد و سنگين مي ـالجدي تا مرز منطقة معتدلهالسرطان و رأسمدار رأساطراف ـهوا در منطقة جنب حاره) 3

  وجود آمده است. همين عامل به
 ا است. هها و جلوگيري از رسيدن توده هواي مرطوب به آنه ماكان قرار گرفتن در پشت كوهبيابان گبي و تكلوجود آمدنعامل اصلي به )4

 متناسب با موارد جدول زير است؟كدام مورد، -76

  250 -450  ميزان بارندگي سالانه
mm 

250– 100  
mm 

  50كمتر از
mm 

  (ج)  (الف)  (ب)  منطقه
 

  خشكبسيار خشك ـ خشك ـ نيمه) 2  خشكبيابان ـ نيمه بياباني ـ نيمه) 1
 خشك ـ بيابانخشك ـ نيمه) 4    بياباني ـ خشك  بيابان ـ نيمه) 3

 چه كانون فشاري دارد و كمربندها در دو نيمكرة شمالي و جنوبي، چه وضعيتي دارند؟Bنقطة ،با توجه به تصوير داده شدهترتيب به - 77
  هنقريفشار كم ـ) 1
  فشارفشار زياد ـ هم) 2
  فشار زياد ـ قرينه) 3
 فشارم ـ همفشار ك) 4

و با چه ميزانانرژي دريافتي روزانه در كدام منطقهميزانگذارند وتأثير ميكدام عواملجانوريدر پراكندگي پوشش گياهي و زندگي - 78
 بيشتر است؟كالري،

 كالري800ها و ارتفاعات ـ مناطق استوايي،نوع ناهمواري) 1
  كالري100عوامل آب و هوايي و خاك ـ مناطق معتدله،) 2
  كالري800يد ـ مناطق معتدله،) آب و هوا و ميزان انتشار انرژي خورش3
  كالري100و شيب دامنه ـ مناطق نزديك قطبي،زاوية تابش خورشيد) 4

 )ترتيب بهبودن عبارات زير در كدام گزينه به درستي بيان شده است؟ (غلطصحيح و -79
 .آيندشمار مية زباني بهاند، يك ناحيخانوادههاي زباني، كشورهايي كه از نظر زباني همدر نقشة پراكندگي خانوادهالف) 

 شود.اي به ناحية ديگر با تماس مستقيم مردم ميب) گاهي نزديكي دو ناحية فرهنگي منجر به انتقال فرهنگ از ناحيه
گر، خطري بزرگ براي فرهنگ و هويت ملي و بوميها و توسعة فرهنگ كشورهاي سلطهسازي فرهنگپ) امروزه فرايند يكسان

  نواحي جهان است.
  تري يافته است.ها، نوع انتقال فرهنگ با تماس مستقيم مردم رواج بيشامروزه به علت گسترش رسانهت)

  ) ص ـ غ ـ غ ـ ص4  ) غ ـ ص ـ ص ـ ص3  ) ص ـ ص ـ ص ـ غ2  ) غ ـ ص ـ ص ـ غ1
 كند؟كدام مورد، عبارت زير را به درستي تكميل مي - 80

…در خانوادة زباني آفرو ـ آسيايي زبان مردم عرب و ي« ……دراست و زبان بعضي از مردمهود، زبان قوم   »است.آفريقا، زبان قوم
  ) سامي ـ غرب ـ حامي4  ) سامي ـ شمال ـ حامي3  ) حامي ـ شمال ـ سامي2  ) حامي ـ غرب ـ سامي1

  

ها، نمونه سؤالاتدرستوانيد خلاصهاختصاص دارد. شما ميجغرافياه درسب  www.kanoon.ir در سايت كانونشنبهپنجروزهايروز، يك درس:كي
  .ها در سايت كانون و نيز صفحه مقطع خود دريافت كنيدرا در اين روز از قسمت تازهجغرافياپيشنهادي و آزمونك مربوط به درس
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 اند، چه تأثيري دارند؟علوم اجتماعي شكل گرفته ةدر فلسفدو ديدگاه اصالت فرد و اصالت جامعه كه - 81

  علوم اجتماعي دارند.  ةاجتماعي توسط فلاسف ةبررسي مسائل فلسف ةتأثير زيادي در شيو) 1

  دانند. همواره منافع و مصلحت افراد را بر منافع ديگران مقدم مي) 2

  سمت و سويي اجتماعي دارند. هاي فرهنگي و اجتماعي و اقتصاديريزيهمواره در برنامه) 3

 شناسان دارند. تحليل مسائل اجتماعي توسط جامعه ةتأثير زيادي در نحو) 4

 وجه مشترك اولين فيلسوفان يونان چه بود؟ -82

  دادند.   ها تغييرات جهان مادي را به روش عقلاني توضيح مي آن) 1

  تحليل كنند. هاي طبيعت را از نظر تجربي،كردند دگرگونيها كوشش مي آن) 2

  . زيستندميجااولين فيلسوفان در آتن متولد شده و در آن) 3

 ند. خود متبحر بودآنان دانشمنداني بودند كه در تمامي علوم زمان) 4

متفاوت از دانشمندان مختلف هستند، اين دو نظريه در مورد زمين كدام ةدو نظري »زمين تخت ةنظري«و »زمين كروي ةنظري« -83

 كنند؟اخت را تداعي ميشنويژگي

  محدود بودن شناخت) 2    تدريجي بودن شناخت) 1

 خطاناپذيري شناخت) 4    خطاپذيري شناخت) 3

 ها انداخت؟زبانكلمة فيلوسوفيا به چه معناست و چه كسي اين واژه را بر سر - 84

 ) دوستدار دانايي ـ سقراط2    ) دوستداري دانايي ـ سقراط1

  ) دوستدار دانايي ـ فيثاغورس4    اغورسفيثـ) دوستداري دانايي3

  توان گفت؟، چه ميبه جهان و انسان داردنادرستينگرشدربارة كسي كه - 85

      انديشد.) كمتر به امور فلسفي مي1

  ) ممكن است هدف درستي را انتخاب كرده باشد. 2

  صورت جدي به امور فلسفي بينديشد.) ممكن است به3

  هايش قانع است.ن و دور و بريهايش از اطرافيا) به آموخته4

 فلسفه
 سال اولدورة نيم

6تا درس 1درس  
  49تا 1صفحة 

دقيقه25وقت پيشنهادي:   
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  هايي از عادات غيرمنطقي درست است؟ركدام مورد در حوزة -86

  باورهايي است كه بر اثر مرور زمان يا انتقال نسل شكل گرفته است.  ،) منظور از عادت1

  پذيرند، توسط انديشمندان آن جامعه مردود است. ) عقايدي كه افراد يك جامعه آن را مي2

  گذارند.كنند و عقايد باطل خود را كنار ميمردم نسبت به انتقادات افراد متفكر جامعه با روي باز برخورد مي) معمولا3ً

  شود همة باورهاي اشتباه از بين برود.) استقامت و پايداري متفكران دلسوز در نقد و ارزيابي باورهاي مردم باعث مي4

  ؟مده استآدرستي هبگزينهكدامدر ،ترتيب عبارات زير از لحاظ بنيادي بودن -87

 . هاي هستي را داردانسان توانايي شناخت پديدهالف)  

  . رو به كمال استب) زندگي را با اميد به آينده بنا كن زيرا جهان

  انتهاست و حد و مرزي ندارد.ج) هستي يك وجود بي

  ) ب، الف، ج4  ) الف، ب، ج3  ) ب، ج، الف2  ) الف، ج، ب1

 گيرد؟مضاف قرار مي ةفلسفپاسخ به كدام پرسش در حيطة -88

  ؟رساندسوسياليسم جامعه را به رفاه ميآيا) 2  يكديگر چگونه است؟ انسبت فرد و جامعه ب )1

 ؟تأثير فرد بر جامعه پي بردتوان بهآيا مي) 4    جامعه اصالت دارد يا فرد؟) 3

  چه جهت مسائل فلسفي با مسائل رياضي مشابه هستند ؟آيد و ازحساب ميچرا مباحث فلسفه، پايه و اساس مباحث ساير علوم به  - 89

  روش ـ .پردازدطبيعت و انسان مي وكند؛ بلكه به بررسي اصل وجود و حقيقت جهانيك موجود خاص بحث نمي ةفلسفه دربارزيرا) 1

  موضوع . ـتكند و حيطة آن با ساير علوم، متفاوت اسزيرا مباحث فلسفي، دربارة گونة خاصي از وجود بحث مي) 2

  پردازد. ـ موضوعطبيعت و انسان مي وكند؛ بلكه به بررسي اصل وجود و حقيقت جهانيك موجود خاص بحث نمي ةزيرا فلسفه دربار) 3

  كند و حيطة آن با ساير علوم، متفاوت است. ـ روشزيرا مباحث فلسفي، دربارة گونة خاصي از وجود بحث مي) 4

  گردد؟تر ميكرده و كاملدانش بشر به چه صورتي پيشرفت - 90

  ) با كنار گذاشتن نظريات گذشتگان و دستيابي به نظريات جديد1

  ) با آگاهي از محدود بودن علم و شناخت انسان و عدم توانايي شناخت تمام حقايق2

  هاهاي جديد و پي بردن به اشتباهات گذشتگان و تصحيح آن) با دستيابي به دانش3

  كارگيري ابزارهاي معرفتي جديد و كنار گذاشتن ابزارهاي معرفتي گذشتههاي روز و بهژي) با استفاده از تكنولو4
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  پرسد، به چه معناست؟كه انسان سؤالي را از خودش مي  همين -91

  دنبال دانستن آن هستيم. بهرا بايد انتخاب كنيم ويدانيم چه چيز) هنوز نمي1

  هايش است.ن انسان به ندانستهرسيد ة) تفكر واسط2

  از انسان ساخته نيست.ي) بدون تفكر كار3

  رو شدن با مسئله است.و تفكر در انسان، روبهيورزانديشه ة) اولين مرحل4

 است؟نادرستكدام گزينه در ارتباط با فلسفه -92

  كار رفته است.  گري بهمعناي مغالطهتاريخ بهاي از) فلسفه در بازه2  معناي مطلق دانش بوده است. ) فلسفه در زمان قديم به1

  ) فلسفه از جهت روش با علوم تجربي تفاوت دارد.4  ) فلسفه از جهت موضوع با ساير علوم تفاوت دارد. 3

 كدام عبارت درست است؟ -93

 هاي مضاف هستند. هاي مختلف دانش، رابط فلسفة اولي با فلسفه) رشته1

 سوف در عين حال بايد سياستمدار هم باشد. ) در حيطة فلسفة سياست، يك فيل2

  گيرد. هاي فلسفه را در برمياولي، بخش اصلي فلسفه است كه ريشه و شاخه ة) فلسف3

  هاي گوناگون تربيتي عصر حاضر، در آثار بسياري از فيلسوفان قديمي ريشه دارد.) مكتب4

 به خود گرفته است؟نادرستيمعنايا رفته و زندگي آنانطكدام گروه از مردم، در انتخاب هدف به خ - 94

 انديشند.) كساني كه كمتر به اموري مانند حقيقت انسان و جهان مي2  جهان و انسان دارند. ة) كساني كه نگرش نادرست دربار1

 پيرو عقايد ديگران هستند.) كساني كه4  اند. ) كساني كه فوايد تفكر فلسفي را درك كرده3

 خود بيان كرده است.…را در كتاب» تمثيل غار«…ونيستفيلسوف واقعيهاي يككدام مورد از ويژگي - 95

  كند. ـ افلاطون ـ مابعدالطبيعهنحو جدي فكر مي) دربارة مسائل فلسفي به1

 شود. ـ ارسطو ـ مابعدالطبيعه) با روشي درست وارد مسائل فلسفي مي2

  افلاطون ـ جمهوريكند. ـ) از نظرات فلاسفة بزرگ در مسائل فلسفي تبعيت مي3

  كند. ـ ارسطو ـ جمهورياش را بر پاية خيالات، تبليغات و تعصبات بنا نمي) عقيده4

 كدام فيلسوف است؟ ة، اين گزاره انديش»همه چيز در سيلان و حركت است و هيچ چيز ثابتي در اين جهان وجود ندارد« -96

  ) فيثاغورس4  ) هراكليتوس3  ) پارمنيدس2  ) تالس1

  آشنافلسفه ـ
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 گيرد؟دام دسته از دانايان قرار ميسقراط در ك -97

 و نسبت به ناداني خويش آگاه است.داندچيز نميواقعاً هيچ) انساني كه1

 دهد.دانايان قرار مي ةداند و خود را در دست) انساني كه امور ناچيزي را مي2

 . كه نادان استپندارد كه آگاهي دارد درحاليداند ولي مي) انساني كه اموري را نمي3

  دهد. دانايان قرار نمي ةدستدر، خود راعظمت جهانجهت تواضع در برابرداند اما به) انساني كه امور فراواني را مي4

 ها به چه چيزي معتقد بودند؟بود و آن…هاي  تن در زمان سقراط متأثر از انديشهآ ةجامع -98

  عقل ما است. ةپرداختتوان شناخت و علم و دانش ساخته و) سوفسطائيان ـ جهان را مي1

  ذهن ما است. ةتوان شناخت و علم و دانش ساخته و پرداخت) فيلسوفان ـ جهان را نمي2

  ذهن ما است. ةتوان شناخت و علم و دانش ساخته و پرداخت) سوفسطائيان ـ جهان را نمي3

  عقل ما است. ةتوان شناخت و علم و دانش ساخته و پرداخت) فيلسوفان  ـ جهان را مي4

 است ؟نادرستمفهوم كدام گزينه در رابطه با شناخت -99

  ابزار اين كار تفكر كند. ةانديشد، پس منطقي است كه دربارموضوعات مختلف مي ة) از آنجا كه انسان دربار1

  شناسي است.معرفت  ةعوامل استقلال شاخشناخت، يكي از ةهاي جدي و جديد دربارها و پرسش) ظهور ديدگاه2

  سي در گذشته جزئي از فلسفه بود، اما اكنون از فلسفه جدا شده است.شنا) معرفت3

  شد. باحث فلسفي مطرح ميمشناسي در ضمن) در گذشته بعضي از مباحث معرفت4

 است؟نادرستمفهوم كدام عبارت در رابطه با امكان معرفت، - 100

  شناخت با شك در امكان شناخت، متفاوت است.اعتبار برخي منابع) شك در1

  مجهول بودن برخي حقايق براي انسان، موجب شك در امكان معرفت نيست. )2

  كند. توان به شناخت رسيد، حرف خودش را نقض ميمطلق با قبول اين حقيقت كه نمي) شكاك3

  تواند به معناي انكار شناخت و معرفت باشد. ) ناتواني در شناخت برخي امور، مي4

ها، نمونهدرس ةتوانيد خلاصاختصاص دارد. شما ميفلسفهبه درس  www.kanoon.ir يت كانوندر ساشنبهروزهايروز، يك درس:كي
  .مقطع خود دريافت كنيد ةها در سايت كانون و نيز صفحرا در اين روز از قسمت تازهفلسفهسؤالات پيشنهادي و آزمونك مربوط به درس
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131- I don’t think Ali would make a good teacher. He has very ... patience with 

students.

1) a lot of 2) much

3) little 4) few 

132- Last month, ... his classmates asked him to help them to do a project, but he had ... to spend 

on it. 

1) some - no times 

2) a few of - any time 

3) some of - no time 

4) a few - any times 

133- Would you ... about the new project which is going to start next month? 

1) kindly give me some information

2) give to me kindly some information 

3) give me a few information kindly 

4) kindly give to me a little information  

134- To keep the doctor away, we should not only think of ... but also exercise every day. 

1) region 2) diet

3) century  4) addiction 

135- He went to Kurdistan … the fact that his doctor had told him to stay home to get better. 

1) by means of 2) despite

3) beside 4) also 

136- Scientists are working to ... the weather more accurately to help people prepare and stay safe 

during extreme weather events.

1) predict 2) experience

3) pressure 4) calm 

  PART A: Grammar and Vocabulary
Directions: Choose the word or phrase (1), (2), (3), or (4) that best completes each sentence. Then mark the correct 
choice on your answer sheet. 

 )2(  10

)  2(   
    

1 2  
1560  
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PART B: Reading Comprehension 
Directions: Read the following passage and answer the questions by choosing the best choice (1), (2), (3), or (4). Then mark the correct choice 

on your answer sheet.

For thousands of years, humans have explored the Earth. Nowadays, we are exploring space. 
Astronomers are the modern-day explorers who study the stars and planets. Currently, many 
astronomers are looking for new planets and new places for humans to live in the future. But where 
do astronomers start looking?  

First of all, astronomers look for a star. That’s because our own Earth orbits a star (the Sun). 
More importantly, it is in the correct distance from the Sun for heat and light. So when 
astronomers have found the star, they look at the planets around it. In recent years, astronomers 
have found nearly 400 new planets with stars. Unfortunately, many of these planets are either too 
near to the star or too far away.  

However, if the planet is in a good position, astronomers look for three key things: water, air, and 
rock. Water is important because life needs water. Humans can drink it and they can also grow plants 
with water. And plants produce air to breathe and food to eat. So all life on other planets will need 
water and air. Rock on a planet is also important. That’s because there is often water under the rocks. 

After many years of searching, astronomers have found a planet that is similar to Earth. It’s Gliese 
581g and it’s near a star. The astronomers think it has water and rock and its average temperature is 
between –31°C and –12°C. That’s cold, but not colder than Antarctica or the Arctic Circle, for example. 
Gliese 581g is bigger than the Earth and a year on it is only 37 Earth days instead of 365. But 
astronomers do not think these are big differences and some of them think Gliese 581g will be a new 
Earth. However, Gliese 581g is twenty light-years from Earth – a distance of 18 trillion km.
137- What is the main idea of the passage? 

1) How astronauts travel to space
2) The search for a new star 
3) Why goverments explore space
4) Looking for new places to live 

138- According to the passage, the first thing to look for in a new planet is … . 
1) the distance between the planet and the nearest star 
2) checking if it contains water and rock 
3) to see if there are any plants or not 
4) comparing its size to our own planet 

139- Which of the following CANNOT be inferred from the passage? 
1) The Earth has not been explored as much as space. 
2) Gliese’s average temperature is not lower than the coldest areas on Earth. 
3) A year on Gliese is shorter than a year on Earth. 
4) Many of the planets found by astronomers do not have a suitable distance from their stars. 

140- What does the underlined pronoun “it” in paragraph 4 refer to? 
1) a star  2) Earth 3) Gliese 4) Antarctica
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  دقيقه75ويي: گدت پاسخم50تعداد سؤال:

  
  

  
  

  تا شماره  از شمارهتعداد سؤال  مواد امتحانيرديف
  گوييمدت پاسخ

  (به دقيقه)

  15 150 141  10   )1رياضي و آمار (  1

  15  160  151  10  ) 1علوم و فنون ادبي (  2

  15  170  161  10  )1(عربي زبان قرآن  3

  15  180  171  10  منطق  4

  15  190  181  10  اقتصاد  5

  
  
  
  

  

 

 )3شماره (دفترچة

 ي)(دهم: اختيارازدهم انسانيي
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  آزمونآورندگانپديد
  طراحان به ترتيب حروف الفبا

  نام طراحان  نام درس

  ز، امير محمودياناشم زمانيان، امير زراندوهشقايق راهبريان،پور،خاناي، سهيل حسنمهديس حمزهفاطمه ايلخاني، مهدي تك،  )1رياضي و آمار (

  نيانوريافشين كياني، محمد نوراني، اعظم ،مقدم، سعيد جعفريابراهيم رضايي  )1(علوم و فنون ادبي

  االله نوروزي، مجيد هماييبيگي، وليشيرودي، مديا ويسمهدي اسماعيلي، محمود عاشوري، مرتضي كاظم  )1(زبان قرآن ،عربي

  ، محمدعرفان هوشيارينجفر دستوراني، موسي سپاهي، كيميا طهماسبي، مهسا عفتي، احمد منصوري، فيروز نژادكندي، كوثاتيبهروز پورشفيع  منطق

  دينانيتي، سيدمحمد مدنيفعليرضا رضايي، نسرين جعفري، سارا شريفي، فاطمه صفري، مهسا ع  اقتصاد
  

  گزينشگران و ويراستاران

  مستندسازيويراستار مسئول درس گزينشگرنام درس

  سميه اسكندري ـــــــ  محمدرضا راسخ  محمدرضا راسخ  )1(رياضي و آمار

  الناز معتمدي  عربياحسان كلاته نيااعظم نوري نيااعظم نوري  )1علوم و فنون ادبي (

  ليلا ايزدي ـــــــ  مريم آقاياري  مريم آقاياري  )1(زبان قرآن ،عربي

  وگند بيگلريس  نژادفرهاد علي  محمد قاسمي  محمد قاسمي  منطق

  پورسجاد حقيقي  ــــــ  فاطمه فهيميان  فاطمه فهيميان  اقتصاد

  گروه فني و توليد

  نژادفرهاد علي  مدير گروه

  حبيبه محبي  مسئول دفترچه

  محيا اصغري  مدير مستندسازي

  سوگند بيگلري  گروه مستندسازي

  محمدي جلاليعليمهين  آراو صفحهچينحروف

  ان نعيميسور  ناظر چاپ
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  محل انجام محاسبات

x +1

x +3

x2

x

     
به تنهايي كار كند، مدت زماني كه طولAكنند. اگر چاپگرهاي حقوقي يك شركت كار ميفيشبراي چاپBوAدو چاپگر - 141

ها راكند. اگر هر دو با هم كار كنند، فيشبه تنهايي كار ميBبرابر مدت زماني است كه چاپگر3ها را چاپ كندكشد تا فيشمي

 كند؟ها را چاپ ميساعت به تنهايي فيشدر چندAكنند. چاپگرساعت چاپ مي 3در مدت زمان

1 (6   2 (9   3 (12  4 (15  

 كدام است؟واحد مربع است. مساحت مستطيل تيره27واحد و مساحت قسمت سفيد 6در شكل زير، طول ضلع مربع بزرگ - 142

1 (6  

2 (7  

3 (8 

4 (10 

xاگر معادلة - 143 (a )x+ + + =2 1 1  توانند باشند؟هاي مضاعف كدام ميداراي ريشة مضاعف باشد، اين ريشه0

 3و 1) 4  1−و 1) 3  3و1−) 2  3−و 1) 1

 زير تابع است؟هايچه تعداد از رابطه - 144

  دهد. اي كه به هر دايره، مجموع اندازة محيط و اندازة مساحت آن را نسبت ميالف) رابطه

  دهد.كه به هر عدد طبيعي زوج، جذر آن را نسبت ميايب) رابطه

 دهد.هاي طبيعي آن را نسبت مياي كه به هر عدد طبيعي، مجموع شمارندهج) رابطه

  3) 4  2) 3  1) 2  ) صفر1

دقيقه15وقت پيشنهادي: مباحث كل كتاب    ) 1رياضي و آمار (
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  محل انجام محاسبات

y

x

7

1 5

145 - x fاگر برد تابع (x)
x

=
−

2
}برابر مجموعة1 , , , }−0 1 2  ؟باشد، مجموع اعضاي دامنه كدام است3

1 (8
3  2 (11

2  3 (13
3  4 (5

2 

 كمترين مقدار تابع درجة دوم زير كدام است؟ - 146

1 (− 24
5    2 (− 28

5  

3 (− 26
5    4 (− 23

5  

هايهاي بزرگتر از چارك سوم را حذف كنيم، ميانگين دادهاست، اگر دادهxآماري متمايز كه ميانگين آنهادادة18در - 147

xباقيمانده −  هاي بزرگتر از چارك سوم همواره كدام است؟  نگين دادهمياخواهد شد.2

1 (x + 4    2 (x + 7  3 (x +12  4 (x +16 

 كدام است؟اولهاي كوچكتر يا مساوي با ميانه و بزرگتر از چاركواريانس دادههاي زير،در داده - 148

, , , , , , , , , ,4 5 6 2 3 8 10 12 18 1 2 

1 (7
3  2 (5

3  3 (2
3  4 (2

5  

,هاياي دادهدر نمودار جعبه - 149 , , ... ,3 6 9 از راست به چپ چه مقاديريترتيب بهكيو دامنة ميان چاردامنة تغييرات39

 واحد است.) 3(فاصلة هر دو دادة متوالي برابر باهستند؟

1 (39،21  2 (39،20  3 (36،21  4 (36،20  

اگر نمودار حبابي با سه متغير را به نمودار راداري تبديل كنيم، زاوية بين هر دو شعاع متوالي در نمودار راداري چند درجه -150

  خواهد بود؟

1 (90  2 (120  3 (150  4 (180  
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 ؟نيستبا توجه به مباني تحليل متن، كدام گزينه در مورد شعر زير، درست - 151

 به جان خواجه و حقّ قديم و عهد درست / كه مونس دم صبحم دعاي دولت توست«

  برد / ز لوح سينه نيارست نقش مهر تو شستسرشك من كه ز طوفان نوح دست

  اي وين دل شكسته بخر / كه با شكستگي ارزد به صدهزار درستبكن معامله

  » زبان مور به آصف دراز گشت و رواست / كه خواجه، خاتم جم ياوه كرد و باز نجست

  استفاده شده است. » تشبيه و كنايه«هاي) در بيت دوم شعر، از آرايه1

 » دست بردن«و» ياوه كردن«هاي بديع در شعر مانندسازياز تركيب) استفاده2

 فهم استفاده شده است. ) در شعر، بيشتر از واژگان فارسي و همه3

 است. » غزل«ها در شعر و محتواي آن،) قالب شعر با توجه به قرار گرفتن قافيه4

 درست است؟» هاي ايرانيزبان« ةكدام گزينه دربار - 152

 رسي باستان در دورة هخامنشيان رايج بود. آثار برجاي ماندة اين زبان مجموعه اشعاري است كه به خط ميخي نوشته شده است. ) زبان فا1

  شده است. ) زبان پارتي، در دورة اشكانيان رايج بود و تا اواخر دورة ساساني نيز آثاري به اين زبان، تأليف مي2

  بود. آثاري كه به زبان پهلوي تأليف شده بيشتر غير ديني است. ) زبان پهلوي، زبان رسمي دوران ساساني3

  گيري از الفباي خط عربي به مرحلة جديدي گام نهاد. اي را پشت سر گذاشت و با بهره) زبان فارسي، پس از ورود اسلام به ايران تحول تازه4

 پنجم و ششم آمده است؟هايشعر سده» فكري ـ ادبي ـ زباني«هايويژگيترتيببهدر كدام گزينه - 153

  ) فاصله گرفتن غزل از عشق زميني ـ رواج هجو در شعر ـ فراواني تركيبات نو1

  ) رواج مفاخره، شكايت و انتقاد اجتماعي ـ فراواني وعظ و اندرز در شعر ـ فراواني تركيبات نو2

  از ميان رفتن لغات مهجور فارسي نسبت به سبك خراسانيهاي ادبي ـهاي شعري ـ توجه بيشتر به آرايهگيري بيشتر قالب) رواج و اوج3

هاي داستاني ـ كاهش سادگي و رواني كلام و حركت به سويسرايي و منظومه) رواج مفاخره، شكايت و انتقاد اجتماعي ـ رواج داستان4

  دشواري متون

دقيقه15شنهادي: وقت پيمباحث كل كتاب    ) 1علوم و فنون ادبي (
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 اشاره شده است؟» نثر ساماني«هايدر هر دو مورد كدام گزينه به ويژگي -154

  گيري كمتر از لغات عربي ـ تكرار اسم يا فعل به حكم ضرورت معنيبهرهالف)

  ب) افزايش كاربرد لغات عربي ـ حذف افعال به قرينه

  گيري كمتر از لغات عربي ـ تمثيل و استشهاد به آيات، احاديث و اشعارج) بهره

  بر جمع عربيهاي جمع فارسيد) ايجاز و اختصار در لفظ و معنا ـ افزايش كاربرد نشانه

  ) ج ـ ب4  ) ب ـ د   3  ) الف ـ د  2  ) الف ـ ج1    

 ها به تمامي درست است؟هاي مقابل كدام بيتآرايه -155

  گفت: به خاك درم چون گذري سر بنه / من نتوانم نهاد سر، مگر آنجا كه پاست (جناس / كنايه)الف) 

 (تشبيه / تشخيص)ي اخوان گشته استچهرة نوخط ما روي مه كنعاني است / كه كبود از اثر سيلب) 

 آرايي / استعاره)(واژهپ) چند گويي مست گشتم مي بنه / وقت مستي نيست مستيز اي غلام

  (سجع / تشبيه)بسته بين كين دل بود دام بلات) ديوانگان جسته بين از بند هستي رسته بين / در بيدلي دل

  ) الف ـ ت4  ) ب ـ ت3  ) ب ـ پ2  ) الف ـ پ1

 در كدام گزينه آمده است؟ترتيببه» كنايه ـ استعاره ـ تشبيه ـ تضاد ـ جناس«هايهآراي -156

  الف) عشق در كوي تو افكنده به چاهم اي ماه / بو كه از زلف توام دست رسد در رسني (رسن: طناب)

  خواستي حالا چراب) نوشدارويي و بعد از مرگ سهراب آمدي/ سنگدل اين زودتر مي

  بري؟خوري/ بنگر كه كيستي تو و مال كه ميناكشيده كه ميراث ميج) اي رنج

  چكدكش ندانم بر دل حافظ كه زد / اين قدر دانم كه از شعر تَرَش خون ميد) تير عاشق

  ه) گر از كمان ابرو بادام نرگسينش / يك تير برگشايد صيدي هزار گيرد

 ) د ـ ب ـ هـ ـ الف ـ ج4   الفـ د ـ ج) ب ـ هـ ـ3   هـ) د ـ ب ـ الف ـ ج ـ2 ـ د ـ جهـ) ب ـ الف ـ1

 در كدام گزينه آمده است؟ترتيببهنوع سجع عبارات زير - 157

  الف) پدر را درد بر درد بيفزود اما يوسف به ديدار وي بياسود.

  ب) سبب نديدن جهل است اما با سبب بماندن شرك است.

  روح خود يافتم آن شربت زهرآلوده نوشاگين انگاشتم.ج) در مشاهدة جمال يوسف اكنون كه به قرب يوسف

  د) باران فردانيت بر گرد بشريت ريختي، به آتش دوستي آب و گل بسوختي.

  ) مطرف، متوازن، متوازي، متوازي2    ) مطرف، متوازي، متوازن، مطرف1

  ) متوازي، متوازي، مطرف، متوازن4    ) متوازي، متوازن، مطرف، مطرف3
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 است؟نادرستي هر دو مصراع كدام گزينههاي هجاينشانه - 158

Uالف) پروانه ز عشق بر خطر بود:  U UU− − − − − −  

Uب) رخ از ما تا به كي پنهان كند عيد:  U U− − − − − − − −  

UUج) طرفه مدار اگر ز دل نعرة بيخودي زنم:  UU UU UU− − − − − − − −   

ام: د) يك امروز است ما را نقد ايU U U U− − − − − − −   

  ) ب، د4  ) الف، ج3  ) ج، د2  ) الف، د1

 ؟نيستكدام گزينه با عبارت داخل پرانتز هماهنگ - 159

  آزمايي اي خدا اين سرزمين را / كودكان از خواب اين افسانه بيداري ندارند (در مصراع اول اين بيت، يك هجاي كشيده وجود دارد.) ) تا كجا مي1

  اي يافتم (در مصراع دوم اين بيت، يك هجاي كشيده وجود دارد.) اي يافتم / ز هر خرمني، خوشهبه هر گوشه) تمتّع2

 ) گرم روي با پشت گردد از آن به / كه رويي ببينم كه پشتم بلرزد (در مصراع دوم اين بيت، چهار هجاي كوتاه وجود دارد.) 3

  ويي اشارت (در مصراع دوم اين بيت، هفت هجاي بلند وجود دارد.)كند گ) مرا آن گوشة چشم دلاويز / به كشتن مي4

 مفهوم كدام دو بيت مشترك است؟ -160

  الف) عمري است كه چون خاك جگرتشنة عشقم / و ايام به من جرعة جامت نرسانيد

 ب) خدمت من طاعت و حمد خداست / تا نپنداري كه حق از من جداست

  ريز باد خزان من استفت اين برگپ) از دم سرد فراق برگ حياتم نماند / آ

 شود نقش تو از خيال من / تا چه شود به عاقبت در طلب تو حال منت) وه كه جدا نمي

  ت) الف ـ4  ب) ت ـ3  پ) ت ـ2  پ) الف ـ1

t.me/Azmoonha_Azmayeshi



   9: ةصفح  دهم انساني)ياز ة(پايدوم ةمتوسط ةدور    اختياري)(دهم:1403فروردين 7آزمون
 

 

  

      
 و الأدقّ في الجواب للترّجمة ن الأصح165- 161للعبارات التاّلية: (و التعّريبأعي( 

 »: داء واجباتهم!مر مسؤولي البلاد و ينصحهم لأن يأقائد أعلي كلّ« -161

 ها را براي انجام تكاليفشان نصيحت كند!) هر رهبري بايد به مسئولان كشور دستور دهد و آن1

 ها را اندرز دهند!م وظايفشان آن) بر همه رهبرهاست كه مسئولان كشور را امر كنند و براي انجا2

 ها را براي اداي تكاليفشان نصيحت نمايد!) بر هر رهبر است كه دستور مسئولين كشور را انجام دهد و آن3

 ها را نصيحت كند!) بر هر رهبري واجب است كه مسئول كشور را دستور دهد و براي انجام تكاليف آن4

!في بعض الأوقات يستغرق استخراج النِّ« -162   :»فط في طبقات الصخور من باطن الأرض وقتاً طويلاً

 گيرد!ها از دل زمين وقت زيادي ميهاي صخره) در برخي اوقات استخراج نفت در لايه1

  باشد!گير و طولاني مياوقات خارج ساختن نفت از درون صخره در دل زمين وقت) گاهي2

  ها از دل زمين به شدت زمانبر است! ره) در برخي از اوقات استخراج كردن نفت در بين صخ3

  ها در درون زمين خارج سازند!  لاي صخرهبرد تا نفت را از لابه ميها زمان طولاني) برخي وقت4

 عين الصحيح:  -163

 گيرد!آموز از دوستش ماشين حساب را پس مي) استرَجع الطّالب من صديقه الحاسوب: دانش1

  شويم!آموخته مية بعد ثلاث سنوات: بعد از سه سال دانش) تَخرَّجنا من المدرس2

  يك از شما بليطش در دست اوست؟!احد منكم بطاقَةٌ بيده؟: آيا هر) هل كلُّ و3

  زده شدند!مردم از گردباد شديد شگفت) تَعجب النّاس من الإعصار الشَّديد:4

 عين الصحيح: - 164

  ت است.بي علي اُمته!: برتري دانشمند بر غير مانند برتري پيامبر بر ام) فضَلُ العالم علي غيره كَفضلِ الن1َّ

  ) عليك أن تحاول أن يبقي لَك لسان صدق بين النّاس!: تو بايد تلاش كني كه برايت بين مردم راستگويي باقي بماند.2

  داند.يد خداوند ميده!:  آن چه از كار نيك انجام مي﴾ما تَفعلوا من خَيرٍ يعلَمه االلهُ﴿) 3

  ها رحم بكند.) بعض النّاس يحبون أن يرحموا الآخرين حتيّ يرحمهم االله!:  برخي از مردم دوست دارند به ديگران رحم كنند تا خداوند به آن4

دقيقه15وقت پيشنهادي: مباحث كل كتاب    ) 1عربي، زبان قرآن  (
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 »:خانه شهر رو به رو شدم!روز يكشنبه دو بار با سه همكار در كتاب« -165

  ) إلتقَيت مرتّين بثلاثة من زملائي في مكتبة المدينة يوم الأحد!2  مرتّين يوم الأحد!) واجهت ثلاثة زملاء في مكتبة المدينة1

  ) اليوم الواحد واجهت ثلاثة زملاء في مكتبة المدينة في المرّة الثّانية!4  ) إلتقَيت في مكتبة المدينة بالزّملاء الثلاّث للمرّة الثّانية يوم الأحد!3

 »ةٌ في مدينة يزد.ذتُصنَع حلويات لذي«بني للمعلوم للعبارة التالية: عين الصحيح في بناء الم - 166

 .…) تصَنَع العاملات حلويات لذيذة2ً    . …) صنَع العمال حلويات لذيذة1ً

  . …) يصنَع العاملُ حلويات لذيذة4ً    . …) أصَنَع حلويات  لذيذة3ً

 عين الصحيح في استخدام الفعل: -167

1!  ) يا صديقي؛ لا تكتُبي شَيئاً علي جدار الصفّ!2  ) يحتَفلونَ النّاس في الهندوراس بهذا اليوم سنوَياً

3! ذبالك خلُ وخَصلتانِ في مؤمنٍ: الب علة!4  ) لا تجتَمةِ بالحافلميفرَةِ العنَ السم الطلاّب ترَجِع (  

  فيه نون الوقاية:ليسعين ما -168

 ) أحسني إلي المساكينِ دائماً يا اخُتي العزيزة!2  ﴾حمتك في عبادك الصالحينَو أدخلني برَ﴿) 1

3 (﴿اذا س وألكنيّ فإنيّ قريببادي عوسوعةً تسُاعدني في فهم النصّوص!4  ﴾عم قرأَت (  

 »! خلاّبةٍ تجذب السائحينَ من كلِّ العالممناطقإيرانُ منفي رأيي«في المحلّ الاعرابي للكلمات و حركَاتها:الخطأعين -169

 ) السائحينَ: فاعل و مرفوع2    ) إيران: مبتدا و مرفوع1

  اليه و مجرور) العالمَِ: مضاف4    ةو مجرورصفة) خلّابةٍ: 3

:ليسعين عبارةً - 170   فيها خبرٌ

1! بغدُد فر!2    ) لسانُ القطّ مملوءد القوم خادمهم في السسي ( 

  ) في البداية تشرَّفنا بزيارة الإمام الثّامن!4    يها السائق؛ أَنا في خدمتك!) أ3
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 ؟باشدنميحوزة كاربرد منطقدرگزينهكدام -171

 هاي فلسفي) فهم انديشه2    ) جلوگيري از بروز هرگونه مغالطه1

  گيري درست در امور زندگي) تصميم4    هن) تشخيص خطاهاي ذ3

 اي هستند؟چه نوع قضيه» امروز يا دوشنبه است يا جمعه«و» يا زوج است يا فرد 2عدد«، عبارتترتيب به -172

  الجمعمانعةحقيقي ـ) منفصل2    الجمع  مانعة ـالجمعمانعة) 1

 الرفعمانعة) منفصل حقيقي ـ4    الرفعمانعةـالرفعمانعة) 3

 دلالتي دارند؟نوعهر يك از عبارات زير چهترتيب هب -173

 الف) كار و بارش سكه شده است.

 ها ساخته شد.ب) اولين سكه توسط ليدي

  آويز ساخت.ج) سكه را سوراخ كرد و براي خود گردن

  التزاميمطابقي ـ ـ) تضمني2    التزامي ـتضمني ـ) مطابقي1

  مطابقي ـتضمني ـامي) التز4      تضمني ـمطابقي ـ) التزامي3

  كار رفته است؟براي خانه به» مطابقي، التزامي، تضمني«هر سه دلالتترتيب بهدر كدام گزينه، - 174

 كردن خانه به مادرش گفت به خانه نيايد تا اين كه خانه خشك شود. ) پدر علي بعد از رنگ1

 اند.   خانهوسايلر و مادرش با نگراني مشغول مرتب كردن) سهراب هنگام ورود به خانه متوجه شد كه خانه را دزد برده و پد2

 ) علي به خانه زنگ زد و اجازه گرفت كه عصر، خانه را براي جشن تولد تزئين كند و بعد از آن خانه را مرتب كند. 3

  ند. آورراحتي به خانه ميكنند و وسايل را به) خانة مريم نزديك مغازه است، تمام خانه از مغازه خريد مي4

دقيقه15وقت پيشنهادي: مباحث كل كتاب  منطق
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 است؟متفاوتبين كدام يك از دو كلي زير با بقيهنسبت - 175

 ) مربع و چهارضلعي4  كشندهشيهه) اسب و3  ضلعي) مثلث و سه2  ) انسان و ناطق1

 است؟نامعتبربراساس شرط نخست معتبر بودن قياس، قياس مذكور در كدام گزينه - 176

 ها مهندس نيستند.بعضي پرنده←.ها مهندس هستند) هيچ انساني پرنده نيست. بعضي انسان1

←) هر انساني مهندس است. بعضي مهندس2  ها پرنده هستند.بعضي انسانها پرنده هستند.

 هيچ انساني مهندس نيست.←.اي مهندس نيست) هيچ انساني پرنده نيست. هيچ پرنده3

  ها مهندس نيستند.بعضي انسان←.ها مهندس هستنداي انسان نيست. بعضي پرنده) هيچ پرنده4

 نقّاد كدام است؟  ميان متفكر نقّاد و غيراوت مهمتف -177

 يند تفكر و توجه آگاهانه به آنآ) جدي گرفتن فر2    بيني) دقت به جزئيات و ريز1

 ) پرسيدن سؤالات متداول4    ره) تعمق در مسائل روزم3

  است؟» آوازپرندة خوش«اشكال تعريف در كدام مورد مانند اشكال تعريف بلبل به -178

  ) انسان: حيوان شهرنشين2    ) انار: ميوة شيرين1

  درجه360) مربع: شكل چهارضلعي4    ) خورشيد: سكة طلايي آسمان3

 ؟نداردهاي زير، كدام نسبت وجودتصديقميان -179

 هر گلي خوشبو است. -    ها خوشبو هستند. بعضي گل -       ها خوشبو نيستند. بعضي گل -

  ) تضاد4  ) تداخل تحت تضاد3  ) تناقض2  ) تداخل1

 كدام گزينه، داراي تمامي شرايط اعتبار قياس است؟ -180

 ها فكر نيستند.) هر استدلالي فكر است؛ بعضي فكرها تعريف نيستند؛ بعضي استدلال1

  ها داراي قانون نيستند.دموكراسي نيستند؛ بعضي كشورها داراي قانون هستند؛ بعضي دموكراسي) بعضي كشورها2

  ) هر تصوري غيرتصديق است؛ هيچ غيرتصديقي استدلال نيست؛ هيچ تصوري استدلال نيست. 3

  ها پستاندار نيستند.خوار نيستند؛ بعضي اسبخواري اسب نيست؛ بعضي پستانداران علف) هيچ علف4
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 كارگاه توليدي چگونه است؟ايندست آمده است، عملكرد سالانة بهAبا توجه به اطلاعات زير كه از كارگاه توليدي فرد - 181

  ميليون تومان50خريد مواد اوليه براي توليد ماهيانه: - 

  ميليون تومان550و ماليات سالانه: آب و برق، گاز، عوارض شهرداريهزينة- 

  كارگر) 6ميليون تومان (مجموعاً 5/1دستمزد ماهيانة هر كارگر: - 

  ميليارد تومان 1/1درآمد سالانه: - 

 ميليون تومان سود100) 4  ميليون تومان ضرر250) 3  ميليون تومان سود140) 2  ميليون تومان ضرر158) 1

Aنمودار زير مربوط به نحوة انتخ -182  :ترتيب بهباشد. در اين صورتميBواب دو كالاي

B

A

تعداد�الاي

تعداد�الاي

تومان) 5000 �دام تومان)(هر 5000 �دام (هر

تومان) 10000 �دام تومان)(هر 10000 �دام (هر
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2 7

2
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3
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4
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5 10

الف

ب

 
  الف) اين فرد چند تومان براي خريد در اختيار دارد؟

  دهد؟ب) اگر از نقطة الف به ب حركت كنيم، چه تغييري در مقدار انتخاب هر يك از اين دو كالا رخ مي

Bج) اگر فرد تم   تواند خريداري كند؟اختصاص دهد، چند واحد از اين كالا را ميامي بودجة خود را به خريد كالاي

A 2هزار تومان، ب) 45) الف) 1 Bكاهش ميواحد از كالاي  واحد 9ابد. ج) يواحد افزايش مي 4،يابد و مصرف كالاي

B 2هزار تومان، ب) 40) الف) 2 Aكاهش ميواحد از كالاي   واحد 9يابد. ج) واحد افزايش مي 4،يابد و مصرف كالاي

A 3هزار تومان، ب) 45) الف) 3 Bيابد و مصكاهش ميواحد از كالاي   واحد 4يابد. ج) واحد افزايش مي 2،رف كالاي

B 3هزار تومان، ب) 40) الف) 4 Aكاهش ميواحد از كالاي   واحد 4يابد. ج) واحد افزايش مي 2،يابد و مصرف كالاي

كند،را توليد ميBوAكه مربوط به يك شركت فرضي است كه تنها دو كالايزيروليدمرز امكانات تنموداربا توجه به -183

 است؟نادرستكدام گزينه

حداكثركننده، توليدكار رود بهA) اگر همة منابع كمياب فقط براي توليد كالاي1

 ند توليد كند. تواواحد از اين كالا را مي100

غيرقابل دستيابي است چرا كه منابع كافي براي توليد آن» هـ«) توليد در نقطة2

 وجود ندارد.

60بيشتر،Aواحد كالاي40، هزينة فرصت»ب«و» د«) با توجه به نقاط3

  نظر شده است.است كه از توليد آن صرفBواحد كالاي

  ناكارا است.» ج«) توليد در نقطة4

دقيقه15وقت پيشنهادي: مباحث كل كتاب  اقتصاد
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 است؟  نادرستكدام گزينهعبارتدر رابطه با واقعيت - 184

 بخشد. ) دولت با تعريف و اجراي حقوق مالكيت، امنيت خريد و فروش و مبادلات را بهبود مي1

  كند. ها و پرداخت يارانه به آنها نقشي مهم در اقتصاد ايفا ميها و خانوادهشركت) دولت با دريافت ماليات از2

  اند.ها فروشنده) در بازار عوامل توليد، خانوارها خريدار و بنگاه3

هايآنها را در طرحكند، يعني از مردم قرض بگيرد ياتواند ساليانه بخشي از درآمد مورد نياز خود را از طريق ايجاد بدهي تأمين) دولت مي4

  هاي دولت شريك كند. گذاريعمراني و سرمايه

 ؟نيستيك از موارد زير در ارتباط با ابزارها و منابع تأمين مالي دولت صحيحكدام - 185

 گيرد.الف) دولت براي تأمين سطحي از كالاها و خدمات عمومي براي همگان، از مردم ماليات مي

  تنباكويي از جمله سيگار، در دنيا بسيار شايع است.ب) ماليات بر ارزش افزودة محصولات

  شود.ج) در ماليات غيرمستقيم مبلغي به عنوان ماليات از درآمد و دارايي افراد دريافت مي

شود، اما وظيفة قانوني پرداخت آن به عهدةكنندة نهايي پرداخت ميوسيلة مصرفد) گرچه ماليات بر مصرف نهايتاً به

  .توليدكنندگان است

 ) ب، د4  ) ج، د3  ) الف، ب2  ) ب، ج1

 ؟يستن ،ر ارتباط با اهميت خودكفايي و عدم وابستگي در بعضي توليدات داخليدكدام گزينه -186

 هاي اخيراقتصادي قرنيهاها و تحريمجنگ) 1

 و ضعف و وابستگي كشور شود.دشمن ةجويي و سلطتوانند موجب بهانهبرخي كالاها كه ميوابستگي در تأمين )2

  خودخواهانة برخي كشورها) رفتار3

  هاي تجاري و كمبود منابع و امكانات در دسترس بشر) افزايش تعرفه4

 به كدام نوع بيكاري اشاره دارد؟ترتيب بههر يك از موارد زير -187

 وجو هستند.غلي بهتر در جستالف) شامل كساني است كه شغل قبلي خود را به دلايلي رها كرده و به اميد يافتن ش

 دهد.ب) هنگام ركود اقتصادي رخ مي

  هاي موجود است.ج) ناشي از عدم تطبيق بين افراد جوياي كار و انواع شغل

  اي، ب) بيكاري اصطكاكي، ج) بيكاري ساختاري) الف) بيكاري دوره1

 اي، ج) بيكاري ساختاري) الف) بيكاري اصطكاكي، ب) بيكاري دوره2

 ايف) بيكاري اصطكاكي، ب) بيكاري ساختاري، ج) بيكاري دوره) ال3

 اي، ب) بيكاري اصطكاكي، ج) بيكاري فصلي) الف) بيكاري دوره4
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 است؟نادرستهاي زير، در مورد مسير تاريخي اقتصاد ايرانچند مورد از عبارت -188

هايي در حمايت ازنباكو و لغو قرارداد رژي و بيانيهدر دوران قاجار، اقدامات مذهبي و ملي، مانند تأسيس دارالفنون، تحريم ت -

 توليد ملي، بسيار اثربخش بود.

علت ضعف اقتصاد ايران در دورة پاياني حكومت صفويه نداشتن تصور درست حاكمان وقت از موقعيت جهان و وظايف خطير- 

  تاريخي خود بود.

  ابعاد هويتي، فرهنگي، اجتماعي، تاريخي و ديني خود بود.ويژگي عمدة اقتصاد دوران قاجار جدا شدن اقتصاد ايران از -

هاي عمراني پرداخت و بخشي از درآمدهاي نفتي صرفپهلوي، دولت با هدف ايجاد توسعه در كشور به اجراي طرح ةدر دور -

  وساز شد.ساخت

 ) صفر4  ) دو3  ) سه2  يك )1

cpiواحد پولي باشد، شاخص320پولي و در سال گذشته،واحد360اگر هزينة سبد بازار يك كشور فرضي در سال جاري، -189

 اين كشور در سال جاري كدام است؟

 درصد15) 4  درصد10) 3  درصد5/12) 2  درصد20) 1

 است؟نادرستچند مورد از موارد زير در ارتباط با واقعيت -190

 قيمت، به يك اندازه است.الف) نياز به خريد هوشمندانه براي كالاها با هر سطح

 بهخريدارانتشويق وبراي تحريكاطلاعات نادرست، از جمله اقدامات ارائةخوردن و قسمنمايي،بزرگكاذب،ب) تبليغات

  است. خدمات و كالاخريد

  يم.كنرا مشخص مياستمهمبرايمان تربيشكههدفكالاي ازهاييج) در مرحله چهارم خريد هوشمندانه، ويژگي

  توقف آن شود.و موجب كندپيداطبيعي ادامهتغييرات و هاتبديلچرخة دهدنمياجازه كهمصرفي استمسئولانهد) مصرف 

  ) سه4  ) چهار3  ) يك2  ) دو1
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